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Subseccidn actual

@ Introduccién
@ Descripcién general
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Introduccidn

Descripcién general

Analisis sintactico ascendente

o Objetivo
e Construir de forma ascendente un drbol sintactico asociado a
la cadena de entrada.
o Comienza por las hojas y termina en la raiz.
@ Objetivo equivalente
o Obtener una derivacién por la derecha en orden inverso.

@ Se fundamenta en los conceptos de desplazamiento y
reduccion.
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Analisis sintactico ascendente

P={
(1) S— Tid (L) ;
2) T— T*

(3) T— int
(4)
(5)

}

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Esta gramdtica genera algunos prototipos de funciones del lenguaje
de programacién C.
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Descripcién general

Tema V.

- Andlisis Sintactico Ascendente

Ejemplo (Analisis sintactico ascendente

Pila Entrada Acciodn
int *id (int ) ; § | desplazarint
int *id (int); $ reducir (3) T — int
T *id(int); $ desplazar *
T* id (int);$ reducir (2) T —s T *
T id (int);$ desplazar id
Tid (int);$ desplazar (
Tid ( int );$ desplazar int
Tid (int | ); $ reducir (3) T — int
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Descripcién general

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Ejemplo (Analisis sintactico ascendente

Pila Entrada | Accion

Tid (int );: $ reducir (3) T — int
Tid(T ) $ reducir (5) L — T

Tid (L ): % desplazar)

Tid (L) 0 $ desplazar ;
Tid(L);|$ reducir (1) S — T id (L);
S $ Aceptar

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior

Ingenieria Informética




Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Analisis sintdctico ascendente
Derivacion por la derecha
S 7 Tid(L);
=Tid(T);
Tid (int) ;
Z T*id (int);

?ﬂ*id(int);

wUu—u

La derivacion por la derecha se ha obtenido en orden inverso.

_

Ingenieria Informética
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 1/6)

int * id ( int )
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 2/6)
T
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 3/6)
T
T
int * id (it ) ;
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 4 /6)
T
T T
int * id (it ) ;
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 5/6)
T IL
T T
int * id (it ) ;
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Introduccidn

Descripcién general

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 6/6)
S

int
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Introduccidn

Descripcién general

Nota (Acciones del analisis ascendente)

1.- Desplazar: traslada el primer simbolo de la entrada a la pila.
2.- Reducir:

e sustituye, en la pila, los simbolos de la alternativa de una regla
por el simbolo de su parte izquierda;
e se utiliza el concepto de pivote.

3.- Aceptar: la cadena de entrada es reconocida.

4.- Error: la cadena de entrada es rechazada.
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Subseccidn actual

@ Introduccién

@ Concepto de pivote
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Introduccidn

Concepto de pivote

Definicién (Concepto de pivote 1/2)

Si G =(V, V1, P. S) es gramatica de contexto libre y
K
S =
B Y

entonces
@ un pivote se define como
e una regla de produccién de la forma A — [
@ y una posicién en v, en la cual se encuentra 3.
de forma que,

e al sustituir B por A en -,
e se obtiene el paso anterior de una derivacion por la derecha.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Concepto de pivote

Definicién (Concepto de pivote

Sivy =« z entonces

*

S T)> aA Ai@’ affiz = v
Pila Entrada Accion
a B $ reducir A — 3
a A $

donde o, B € V* = (VU V7)*, 2 € Vi

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Concepto de pivote

Ejemplo (Pivote)

§ = Tid (T = Tid(int); = v

T—int

Pila Entrada Accién

int *id (int ) ; $ | desplazar int
T id (int $ reducir (3) T — int
Tid(T $

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Concepto de pivote

Nota (Andlisis sintactico ascendente)

o El andlisis ascendente intenta obtener una derivacion por la
derecha en orden inverso.

Un pivote es una regla de produccion y una posicion.
El pivote siempre debe aparecer en la cima de la pila.

Se realizara una reduccion cuando se encuentre un pivote.

Al realizar la reduccion, se genera el paso anterior de una
derivacion por la derecha.

o Al aplicar las reducciones, se alcanza el simbolo inicial de la
gramatica (raiz del arbol sintdctico) y la cadena de entrada
es reconocida.
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Introduccidn

Concepto de pivote

Ejemplo (Pivote en la cima de la pila

En este caso, la eleccion del pivote es correcta.
Pila Entrada | Accion
afB o $ reducir B — ¢
af B $ desplazar
afBBy|z$ reducir A — 3By
a A $
S = aA = = B)
D e A— BBy aﬂ*y B—é aﬁ
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Introduccidn

Concepto de pivote

Ejemplo (Pivote en el interior de la pila 2/2)
La eleccion del pivote no es correcta: no se genera una derivacion
por la derecha en orden inverso

Pila Entrada | Accién

afByd $ reducir B — §

aBy B $ se busca en el interior

aBvyB $ reducir C — 3

aC~vyB $

S = aCqyB = afvB = 5
D e C—>ﬁa“ U= B—¢ afy
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Subseccidn actual

@ Introduccién

@ Conflictos
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Contenido de la subseccion

0 Introduccién

o Conflictos
@ Tipos de conflictos
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Conflictos

Definicién (Conflictos en el Analisis Sintactico Ascendente)

Un conflicto representa una situacion en la cual el andlisis
sintactico ascendente puede elegir entre acciones diferentes
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Conflictos

Definicién (Tipos de conflictos)

o Desplazamiento-reduccion:
e Se puede desplazar un simbolo a la pila o reducir con una regla
de produccion.
@ Reduccién-reduccion:

o Se puede elegir una regla de produccion entre varias para hacer
la reduccion.
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Introduccidn

Conflictos

Nota (Tipos de conflictos)

@ En el caso de conflicto de desplazamiento-reduccion, se suele
elegir el desplazamiento.
@ Los conflictos reduccion-reduccion

e Son mucho mds graves y no se suelen permitir.
e Se debe reescribir la gramdtica para eliminar el conflicto.
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Contenido de la subseccion

0 Introduccién

@ Conflictos

@ Conflicto desplazamiento-reduccién
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

P
(1) E— E+E
(2) E— E*E
3) E— (E)
(4) E—id

(5) E— numero
}

Esta gramdatica genera algunas expresiones aritméticas.
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

o La expresién id + id * id provoca un conflicto de
desplazamiento-reduccion
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

Pila Entrada Accidn
id 4+ id * id $ | desplazar id
id +id *id $ reducir (4) E — id
E +id *id $ desplazar +
E + id *id $ desplazar id
E+id| *id$§ reducir (4) E — id
E+E | *id$ Conflicto:
desplazar *
reducir (1) E — E + E
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

Si se elige la reduccion, el andlisis continda de la siguiente forma:
Pila Entrada | Accién
E4+E|*id$ reducir (1) E — E+ E
E *id § desplazar *
E* id $ desplazar id
E*id | $ reducir (4) E — id
E*E |$ reducir (2) E — E x E
E $ ACEPTAR
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

E
E E
E/FE
id + i

id * id

La expresion es reconocida, pero el darbol sintdctico asociado a la
derivacion no respeta la precedencia de los operadores aritméticos
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

Si se elige el desplazamiento, el andlisis continda de la siguiente
forma:
Pila Entrada | Accién
E+ E *id $ desplazar *
E+ E* id $ desplazar id
E+E*id|$ reducir (4) E — id
E+E*E |$ reducir (2) E— E* E
E+ E $ reducir (1) E— E+ E
E $ ACEPTAR
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

E
/\
E E
E/F
id + id * id

Nota

Si se elige el desplazamiento entonces el drbol sintactico si respeta
la precedencia de los operadores aritméticos
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

Ambigtiedad: dos derivaciones por la derecha diferentes.
@ Primera derivacion e Segunda derivacion
Sz EYE S=>E+E
= E*id — E+EYE
= E+ E*id e E+E*id
:4>E+ig*id :4>E+ig*id
:4>@+id*id =4>@+id*id
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto desplazamiento-reduccién

o La gramadtica utilizada es ambigua y no admite un analisis
sintactico ascendente.

@ Se pueden utilizar otras gramdaticas que no sean ambiguas y
que si admiten un andlisis sintactico ascendente.
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Gramatica sin conflictos

Esta gramdtica no es ambigua.
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Gramatica sin conflictos

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Pila Entrada Accidn

id 4+ id * id $ | desplazar id
id +id *id $ reducir (6) F — id
F +id *id $ reducir (4) T — F
T +id *id $ desplazar +
T + id*id $ desplazar id
T+id|*id$ reducir (6) F — id
T+ F | *id$ desplazar *
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Gramatica sin conflictos

Pila Entrada | Accién

T+ F* id $ desplazar id

T+ F*id | $ reducir (6) F — id
T+F*F |$ reducir (4) T — F
T+F*T|$ reducir (3) T— F* T
T+ T $ reducir (2) E— T

T+ E $ reducir (1) E— T+ E
E $ ACEPTAR
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Derivacién por la derecha
E ? T+ E
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Creacién ascendente del arbol sintactico
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Creacién ascendente del drbol sintactico )
F

id + id = id
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Introduccion
Conflictos
Ejemplo (Creacién ascendente del drbol sintactico 3/9)
|
F
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Introduccion
Conflictos
Ejemplo (Creacién ascendente del drbol sintactico 4/9)
|
F
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Introduccion
Conflictos
Ejemplo (Creacién ascendente del arbol sintactico 5/9)
|
F

id + id = id
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Creacién ascendente del arbol sintactico 6/9)
|
F
F T
F
id id = id

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente
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Introduccion
Conflictos
Ejemplo (Creacién ascendente del arbol sintactico 7/9)
|
F
id +
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Creacidn ascendente del rbol sintactico 8/9)
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Introduccion
Conflictos
Ejemplo (Creacién ascendente del drbol sintactico 9/9)
E
\
T E
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Introduccidn

Conflictos

Nota (Conflicto desplazamiento-reduccién: else danzante)

e Otro ejemplo cldsico que genera un conflicto es el denominado
problema del else danzante (V. Aho, A. et al, 2008).
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Contenido de la subseccion

0 Introduccién

@ Conflictos

@ Conflicto reduccién-reduccién
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto reduccidn-reduccién

Pila | Entrada | Accidon
a B $ reducir A— 3o B— 3
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Introduccidn

Conflictos

Ejemplo (Conflicto reduccién-reduccién 2/2)

En Fortran, una gramdatica mal disenada puede generar el siguiente
conflicto

Pila Entrada | Accidn
- id(E) |-+ $ reducir F — id(E) o A — id(E)

donde F genera funciones y A, componentes de “array”.

Nota

La solucién es reescribir la gramatica que genera el lenguaje
Fortran para que tenga en cuenta el tipo del identificador
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Subseccidn actual

@ Introduccién

@ Tipos de andlisis sintdctico ascendente
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion
0 Introduccién

@ Tipos de andlisis sintactico ascendente
@ Métodos basados en reglas de precedencia
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Introduccidn

Tipos de andlisis sintactico ascendente

Métodos basados en reglas de precedencia

Establecen reglas de precedencia entre los simbolos de la
gramatica.
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Introduccidn

Tipos de andlisis sintactico ascendente

Métodos basados en reglas de precedencia

Métodos de precedencia simple.

Métodos de precedencia débil.
Métodos de precedencia extendida.

Métodos de precedencia de estrategia mixta.

Métodos de precedencia de operadores.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion
0 Introduccién

@ Tipos de andlisis sintactico ascendente

@ Métodos de anilisis LR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tipos de andlisis sintactico ascendente

Métodos de analisis LR
El significado de LR es el siguiente

o L (left): se lee la cadena de entrada de izquierda a derecha.

@ R (right): se obtiene la derivacién por la derecha en orden
inverso.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tipos de andlisis sintactico ascendente

Métodos de analisis LR
e Método SLR.

@ Método LR-candnico.

@ Método LALR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion
0 Introduccién

@ Tipos de andlisis sintactico ascendente

@ Justificacién de los métodos LR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tipos de andlisis sintactico ascendente

Justificacion de los métodos LR

1.- Se pueden construir analizadores sintacticos LR para la
mayoria de las gramaticas.

2.- El analisis LR es el método de desplazamiento-reducciéon mas
eficiente.

3.- Si una gramatica admite un analisis descendente predictivo,
también admite un andlisis LR (lo contrario no es cierto).

4 - El anélisis LR puede detectar un error tan pronto como sea
posible, analizando la cadena de izquierda a derecha.

5.- Existen generadores automaticos de analizadores sintacticos
LR (v.gr.: Yacc o Bison).
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

@ Introduccién

@ Gramdticas LR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Definicién (Gramatica LR

G = (Vn, VT, P, S) es una gramatica LR(k) si se verifica;

1.- Se amplia G de forma que el simbolo inicial no esté en la
parte derecha de ninguna regla de produccion

G = (Vjy, V4, P, S
S e VI/\I — Vn

Vi, = Vy U {5}
P'=PU{S — S}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Definicion (Gramdtica LR

2.- si existen dos derivaciones por la derecha

S 3 aAw = afw
D A B

S = yBx = af
5 1= Bﬁﬁa[y

3.- donde los primeros k simbolos de w y x son iguales.

W = 0j1 ... 0jk7 --- Vp
/ /
y:O',‘l...O','kUl‘..?’]q
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Definicién (Gramatica LR

entonces se verifica que
aAy=vBx
es decir
a = 7
= B
X =Y
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Nota (Gramatica LR)

Configuracién correspondiente a S’ :;> aAWA:>5 afw
%

Pila | Entrada | Accion

afB |w$ reducir A — 3
aA|lws
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Nota (Gramatica LR)

Configuracion correspondiente a S’ :;> vBx B:>B afy
—

Pila | Entrada | Accion

YyB |y$ reducir B — 3
yBly$
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Gramaticas LR

Nota (Gramatica LR)

o LR(k): utiliza los k primeros simbolos de la entrada para
determinar qué accion se debe realizar.

@ Generalmente k = 1 y se utiliza una tabla de analisis
sintactico LR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

@ Introduccién

@ Tabla de analisis sintactico ascendente LR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Definicién (Tabla de anélisis LR

@ Permite comprobar si una gramatica de contexto libre admite
un anadlisis sintactico ascendente LR.
@ Consta de dos partes:

o Parte accion.
o Parte ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Definicién (Tabla de analisis LR

accion ir_a
0'1‘0'2‘...‘0’n‘$ Al‘...‘Am
S0
51
Sk

donde
o Vie {l,..., k}si es un estado del analizador sintdctico
eVie{l,...,n}o; € Vr
o Vie{l,....m}Ai € Wy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Definicién (Tabla Accién: estructura

o Columnas

o Simbolos terminales y $ (final de cadena).
e Filas

o Estados generados a partir de la coleccion de elementos LR
o Celdas: acciones que se pueden realizar

Desplazar
Reducir
Aceptar
Error
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Definicién (Tabla Accién: acciones

1.- Desplazar:

o Se desplaza el primer simbolo de la entrada a la cima de la pila
e y se indica a qué estado pasa el analizador.

2.- Reducir:

e Se basa en el concepto de pivote
e Utiliza una regla de produccion para sustituir, en la pila, la
alternativa de la regla por el simbolo de su parte izquierda

3.- Aceptar: la cadena de entrada es reconocida.

4.- Error: se llama a una funcién de control de errores.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Gramatica de prototipos de funciones en C)

S—S

)
)
) T— T*
)
)
)
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Procesadores de Lenguajes

Introduccidn

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Tabla LR)

Accién Ir-a
[id [ ([) [ s [*[imt] , [ S S[TJ[¢L
0 d3 1 2
1 Aceptar
2 d4 d5
3 r3 r3 r3 r3
4 dé
5 r2 r2 r2 r2
6 d3 8 7
7 d9 d10
8 r5 d5 r5
9 dil
10 d3 12
11 rl
12 rd d5 rd
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Nota (Tabla Accién: abreviaturas)

e dn

o Se desplaza el primer simbolo o de la entrada a la pila y se
pasa al estado n

o rk
e Se reduce con la regla de produccién nimero k
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Definicién (Tabla Ir-a: estructura)

e Columnas:

e Simbolos no terminales de la gramatica.
o Filas

e Estados generados a partir de la coleccion de elementos LR
o Celdas

o Indican las transiciones entre estados
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

@ La parte Ir-a sélo se consultara cuando se produzca una
reduccion.

@ Las celdas vacias nunca se consultaran.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejercicio (Ir-a)

@ Demostrar que las celdas vacias de /a tabla Ir-a nunca se
consultaran.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Funcionamiento del analisis sintactico LR

1- Si accién[s, o] = d j entonces
o se desplaza el primer simbolo de la entrada a la pila
@ y se pasa al estado |

Pila Entrada | Accidn
.S oo ...$ | desplazar j
..soj|d ...$
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Funcionamiento del andlisis sintactico LR 2/4

2.- Si accién[s, o] = r k entonces
e se reduce con la regla nimero k: A — (3, donde
B=X,...X,
o y se pasa al estado indicado por ir-a[s’, A] = j

Pila Entrada | Accidn
o8 Xigsjy o Xiy_,Sjp_ Xiys | 0.8 reducir (k) A — 8
3
S A o...$
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Funcionamiento del analisis sintactico LR

3.- Si accidn[s,$] = Aceptar entonces
o la cadena de entrada es reconocida
e y el andlisis sintdctico ascendente finaliza.

Pila | Entrada | Accion
s |$ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Funcionamiento del andlisis sintactico LR 4 /4

4.- Si accién[s, o] = E n entonces llama a la funcién de control
de errores nlimero n

Pila | Entrada | Accidon
s|lo...% En

Los métodos de recuperacion de errores se describiran al final del
tema.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Comparacion de los métodos de analisis LR

Método Potencia | Tamaiio de tabla
SLR 3° 1°
LR-candnico 1° 2°
LALR 2° 1°
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Gramatica de prototipos de funcionesen C 1 / 4)

p =
(1) S"—S
(1) S—Tid(L);
2) T—T*
(3 T—int
(4) L— L, T
(5) L— T
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Tabla LR

Accién

[id [ ([) [ s [*[imt] , [ S
0 d3
1 Aceptar
2 d4 d5
3 r3 r3 r3 r3
4 dé
5 r2 r2 r2 r2
6 d3 8 7
7 d9 d10
8 r5 d5 r5
9 dil
10 d3 12
11 rl
12 rd d5 rd
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Analisis sintactico ascendente LR 3/ 4)

Pila Entrada Accidn

0 int *id (int) ; § | desplazar 3

Oint 3 *id (int); § reducir 3 T — int
0T?2 *id (int); § desplazar 5

0T2*5 id (int);$§ reducir 2 T — T *
0T?2 id (int);$ desplazar 4

0T2id 4 (int);$ desplazar 6
0T2id4(6 int );$§ desplazar 3
0T2id4(6int3 ); $ reducir 3 T — int
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Analisis sintdctico ascendente LR 4/ 4)
Pila Entrada Accion

0T2id4(6int 3 ) $ reducir 3 T — int
0T2id4(6T8 ) $ reducir 5L — T
0T2id4(6L7 ); $ desplazar 9
0T2id4(6L7)9 ) desplazar 11
0T2id4(6L7)9;11 | $ reducir1S — Tid (L) ;
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Derivacién por la derecha)

S = Tid (L) ;
e Tid(T);
= Tid (int);
Z T*id (int);
7 int *id (int) ;

La derivacion por la derecha se ha obtenido en orden inverso.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 1/6)

int * id ( int )
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 2/6)
T
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 3/6)
T
T
int * id (it ) ;
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 4 /6)
T
T T
int * id (it ) ;
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 5/6)
T IL
T T
int * id (it ) ;
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Introduccidn

Tabla de andlisis sintictico ascendente LR

Ejemplo (Arbol sintactico asociado a la derivacién 6/6)
S

int * id ( int )
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Seccidén actual

© Anilisis sintactico ascendente SLR

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Andlisis sintictico ascendente SLR
@ Introduccién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente SLR

@ Introduccién
@ Caracteristicas
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Método SLR

@ SLR: simple L R
@ Método basado en la estrategia de desplazamiento-reduccion
e Es el mas sencillo.
o Es el menos potente: se puede aplicar a menos gramaticas
que los métodos LR-candnico o LALR.
e Su tabla de anilisis sintdctico es la mas pequena.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Método SLR

e Utiliza una coleccién candnica de elementos-LR(0) para
construir una tabla de andlisis sintdctico SLR.

@ La coleccién candnica de elementos-LR(0) se construye
utilizando dos funciones auxiliares:

e Funcién clausura
e Funcién Ir_a
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente SLR
@ Introduccién

@ Elemento-LR(0)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Definicién (Elemento-LR(0))
@ SiA— X1 X5 -+ X, €P, sus elementos-LR(0) son:
A—e Xy Xo -0 X,
A= XL 0X - X,
A= X Xo - o X,
A= X Xo - X, @

@ Si A — ¢ € P entonces su elemento-LR(0) es:

A— e
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplo (Elemento-LR(0))

@ SiS— Tid (L) ;€ P, sus elementos-LR(0) son:
S eTid(L);
S— Teid(L);
S Tide(L);
S Tid(eL);
S Tid(Le);
S Tid(L)e;
S Tid(L);e
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Significado de un LR(0) - elemento

A— X3 X0 X1 0 Xj--- X,
—_—— N——
B1 B2

e [31: parte ya analizada.
e [3,: parte pendiente de analizar.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Acciones de analisis sintactico

@ La posicion del punto determina la accidén que se debe realizar

e Si el punto estd al final, A — X1 X5 - - - X,;e. entonces
se producird una reduccion.

- XiXz--- X, es el pivote que estara en la cima de la pila
- El pivote serd sustituido por el simbolo A

o Sino estd al final, A — X7 --- Xi_1 @ X; --- X,, entonces

- todavia no se habra localizado el pivote
- y habra que realizar desplazamientos
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente SLR
@ Introduccién

@ Prefijo viable
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Definicién (Prefijo viable)

o La cadena de simbolos o € VT = (Vy U V1)t es un prefijo
viable si

S3a = xe Vv
D(yﬂ'ny T

donde D indica que la derivacion es por la derecha.

Un prefijo viable aparece al principio de una derivacion por la
derecha que genera una cadena de terminales.
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplo (Prefijos viables

)
)
) T—> T*
)
)
)
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplo (Prefijos viables

@ Derivacion por la derecha:

S =
1/

wl ol nl ol =

S

Tid(L);
Tid(T);
Tid(T*);
Tid (int ) ;
int id (int) ;

@ Prefijos viables:
o T, Tid, Tid(, Tid (L, Tid (L), Tid (L) ;, etc

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

2/ 2)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente SLR
@ Introduccién

@ Elemento-LR(0) valido para un prefijo viable
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Definicién (Elemento-LR(0) vélido para un prefijo viable)

@ A — (51 e (B> es vdlido para el prefijo viable a1 si

SSaAw Qo w
= A*>612 B1 B2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplos (Elemento-LR(0) vélido para un prefijo viable 1 / 4)

@ Primer ejemplo
P':
(1) =S
(1) S—>Tid(L);
(2) T—> T*
(3) T— int
(4 L—>L, T
5) L—>T
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplos (Elemento-LR(0) vélido para un prefijo viable 2 / 4)

e Primer ejemplo
o Prefijo viable: oo p; = Tid( T
X 3
@ B1
o elemento-LR(0) vélido para el prefijo viable:

T - T e *
N N

A B1 B2
e Derivacion por la derecha
SETid( T );, = Tid( T _x );
, N T T* A
a A w a B1 B2 w
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplos (Elemento-LR(0) vélido para un prefijo viable 3 / 4)

@ Segundo ejemplo

E — identificador
E — namero

(1)
(2)
3) E=(E)
(4)
(5)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

Ejemplos (Elemento-LR(0) vélido para un prefijo viable 4 / 4)

@ Segundo ejemplo

o Prefijo viable: oo 1 = ( _E

«@ B1

o elemento-LR(0) vilido para el prefijo viable:

E — E e+ E
e

A B1 B2
e Derivacion por la derecha
E=E= ( _E ) = ( E +E )
1 3~ NV~ E—E+E o N N
[e% A w « 51 B> w
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Introduccién

@ Un elemento-LR(0) puede ser vilido para varios prefijos
viables: solamente se debe modificar .
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Coleccién canénica de elementos-LR(0)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintctico ascendente SLR

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0)
@ Definicién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Definicién (Coleccién candnica de elementos-LR(0))

e Estd compuesta por los conjuntos de elementos-LR(0) que son
validos para los prefijos viables de la gramatica.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Coleccién candnica de elementos-LR(0)

@ Permite generar un autémata finito determinista (AFD) que
reconoce los prefijos viables de la gramatica.
@ Funciones auxiliares para construir la coleccién canédnica.

o Funcién clausura.
e Funcién Ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintctico ascendente SLR

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0)

@ Funcién clausura
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Definicién (Funcién clausura)

@ Sea | un conjunto elementos-LR(0):
1.- I C clausura(l)
2- SiA— o e Bpje clausura(l) y B— v € P
entonces B — e v € clausura(l)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién clausura

@ Primer ejemplo
P’ =
(1) =S
(1) S—>Tid(L);
(2) T—> T*
(3) T— int
(4) Lo L, T
5) L—>T
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién clausura

e Primer ejemplo

clausura({S'— e S}) = {
S'= e
SseTid(L);
T— e T*,
T — eint

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién clausura

@ Segundo ejemplo
P’ =

E — identificador
E — namero

(1)
(2)
3) E=(E)
(4)
(5)
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién clausura

@ Segundo ejemplo

clausura({E’" — e E})

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior

{

E'— o E,
E— e E + E
E— e E*E
E—e(E),

E — e identificador,

E — e numero

}

lo

Ingenieria Informética




Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintctico ascendente SLR

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0)

@ Funcién Ir_a

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Definicién (Funcién Ir_a)

@ Sea | un conjunto elementos-LR(0) y X € V = Vy U V¢

Ira(l, X) = clausura{A - a Xe f|A—ae X3 e l})
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

@ Primer ejemplo

h ={
S — e,
S—eTid(L);
T—>eTH*
T — e int

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Primer ejemplo

Ir-a(lh,S) = clausura({S’— S e})

= {§'— Se}

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

@ Primer ejemplo

Ira(ly,T) = clausura({S— Teid (L),
T—>Te*})
= {S—>Teid(L); T>Te*}
=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Primer ejemplo

Ira(lyint) = clausura({T — int e })
= {T—) int e }

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Segundo ejemplo

lh =A{
E'— o E,
E— e E + E,
E— e E*E
E—e(E),
E — e identificador,
E — e numero
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a 6/9)
@ Segundo ejemplo
Ira(lh,E) = clausura( { E'— Eoe,
E— Ee + E
EEe*E})
= {EE—>Ee, E—~>Ee+ E E— Ee*FE}
—
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Segundo ejemplo
Ira(ly, (") = clausura({E'— (e E) })
= {

E'— (e E),

E— e E + E

E— e E*E

E— e (E),

E — e identificador,

E — e nuimero
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Segundo ejemplo

Ira(lp,id) = clausura({E —id e })
= { E—ide }
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplos (Funcién Ir_a

e Segundo ejemplo

Ir-a(ly,ndmero) = clausura({E — nimero e })
= { E— ndmero e }

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintctico ascendente SLR

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0)

@ Algoritmo de construccién de la coleccién candnica de
elementos-LR(0)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Algoritmo (Construccién de la coleccién candnica)

Inicio
lp < clausura({S’ — e S})
C + {lo} A Iy no marcado
para cada | € C A | no marcado hacer
marcar |
para cada X € V hacer
1"« Ir_a(l, X)
Si((I'#£2)A(I'¢C))
entonces C < CU {/'} A I’ no marcado
fin si
fin para
fin para
fin
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Notas (Construccién de la coleccién candnica)

e Genera un autémata finito determinista (AFD) que reconoce
los prefijos viables de la gramadtica.

o Los elementos-LR(0) se agrupan en conjuntos que se
corresponden con los estados del autémata.

o Todos los estados del autémata son finales.

o Los estados del autémata se corresponderan con los estados
de la tabla de andlisis sintactico SLR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintctico ascendente SLR

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0)

@ Ejemplo de construccién de la coleccién candnica de elementos-LR(0)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 1/ 20)
P’ =
1) S’ =S
(1) S Tid (L) ;
2) T>T*
(3) T—int
4 L—>L, T
(5) L—>T
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 2/ 20)

@ Construccion del conjunto /y
lo = clausura({S’— o S})
= {
S e 5,
S—eTid(L);,
T — e T¥*
T — e int

}

lo tendrd transiciones Ir.a con S, T e int
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 3/ 20)

e Transiciones del conjunto [

Ira(lh,S) =

Irra(lh, T) =

Ira(lyint) =

clausura({ S'— Se })

{§—>Se}

h

clausura({S — Teid (L) ;,
T—Te*})

{S—>Teid(L); T—>Te*}

h

clausura({T — int e })

{T—inte}

I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 4 /20)

e Transiciones del conjunto /; = {S'— Se }

Ira(h, X) =2 V¥XeV

El conjunto |1 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos

o Transiciones del conjunto /,
h={S— Teid(L); T—

Ira(h,id) = clausura({S— Tide (L) ;})

Te*}

= {S—Tide(L);}

Ira(h,*) = clausura({T — T* e })

— (T T*e)
Is

5 / 20)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 6 / 20)

e Transiciones del conjunto 5 = {T — int e }

Ira(l, X) =2 V¥XeV

El conjunto I3 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 7/ 20)

e Transiciones del conjunto I, ={S— Tide (L) ;}

Ira(ly,“(”) = clausura({S—Tid (e L) ;})
=
S Tid(el);
L—>el, T,
L—eT,
T— e T%*
T — eint

}

-
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 8 / 20)

o Transiciones del conjunto /s = {T — T * e }

Ira(ls, X) =2 V¥XeV

El conjunto Is no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 9/ 20)

o Transiciones del conjunto /5
b = {
S—»>Tid(elL); L—elL, T,
L—eT, T— eTH*,
T — eint

}

ls tendra transiciones Ir-a con L, T e int
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 10 / 20)
o Transiciones del conjunto /s
Ira(ls,L) = clausura({S— Tid (Le);,
L—Le,T})

= {S—>Tid(Le);, L—Le, T}
—

Ira(ls,T) = clausura({L— Te, T— Te*})
= {L—>Te, T>Te*}
= 0

Ira(lg,int) = clausura({T — int e })
= {T—inte}
=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 11 / 20)

e Transiciones del conjunto /;
I ={S— Tid(Le);,L—~Le, T}
Ira(lz,”)"}) = clausura({S— Tid(L)e;})
= {S§S—>Tid(L)e;}

clausura({L — L, ¢ T})
{L—L,eT,
T—eT* T—eint}
= ho

Ira(l, ")
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos

e Transiciones del conjunto /3
Is={L—Te, T— Te*}

Ira(ls,*) = clausura({T — T* e })

= I

12 / 20)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos

e Transiciones del conjunto /g
lo ={S—Tid(L)e;}

Ir-a(ly,*;”) = clausura({S— Tid(L);e})

= (S5 Tid(L);e}

h1

13 / 20)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 14 / 20)
e Transiciones del conjunto /i
ho={L—L,eT, T—eT* T eint}

Ira(ho,T) = clausura({L - L, Te, T— Te*})
= {L—>L, Te, T—>Te*}
= ho

Ir-a(ho,int) = clausura({T — int e })
= {T—) int e }
= &k
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 15 / 20)

e Transiciones del conjunto /1; ={S— Tid (L); e}

Ir,a(/ll, X) =g vXevVv

El conjunto I11 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos

e Transiciones del conjunto /i

/12:{L—>L, Te T— To*}
Ira(hz,*) = clausura({T— T*e})
—

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

16 / 20)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 17 / 20)

@ Coleccidn candnica: primera parte
Ip={S >S5 S—eTid(L); T>eT* T—eint}
1={S5"—>Se}
hL={S— Teid(L); T— Te*}
L ={T—inte}

-~

s ={S— Tide (L);}
b ={T— T*e}
lb={S—Tid(eL); L—>elL, T.L—>eT,

T—eT* T—eint}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Gramatica de los prototipos 18 / 20)

@ Coleccidn candnica: segunda parte
h={S—Tid(Le); L—>Le, T}
lg={L—Te, T Te*}
lg ={S— Tid(L)e;}
ho={L—L,eT, T—>eT* T eint}
h1 ={S—Tid(L);e}
/12:{L—)L,TO,T—) To*}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Nota (Autémata que reconoce prefijos viables)

@ Las transiciones entre los conjuntos de elementos-LR(0)
permiten construir el autémata finito determinista que
reconoce los prefijos viables de la gramatica.

@ Todos los estados del autémata son finales.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Autémata que reconoce prefijos viables

Representacion grafica

19 / 20)

int
int int

*
*
*
o) O-—-O—0
O
identificador

\" )/;
—_ &

P
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejemplo (Autémata que reconoce prefijos viables 20 / 20)
Representacion tabular
[ [ [C[)[ s [*[int][ , [S]T[L]
0 3 1] 2
1
2] 4 5
3
1 6
5
6 3 8 | 7
7 9 10
8 5
9 i1
10 3 12
i1
12 5
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Coleccién canénica de elementos-LR(0)

Ejercicio (Gramatica de las expresiones aritméticas)

e Construccion de la coleccion candnica de elementos-LR(0)
de la gramatica:
P~ {
(1) EE— E
(1) ES E+E
(2) Em E*E
3) E=(E)
(4) E — identificador
(5) E — numero
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Algoritmo de construccién de la tabla de anélisis SLR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Definicién (Tabla de andlisis sintactico SLR )

accion ir_a
1oz [onl S| Al [An
S0
S1
Sk

o Vie {l,...,k}s; es un estado del analizador sintdctico
o Vie {1,...,/7}0’,‘ e Vr
e Vie{l,....m}A € Vy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Ejemplo (Tabla de anélisis sintactico SLR

o Gramatica de prototipos de funciones en C
P =
(1) =S
(1) S—>Tid(L);
(2) T—> T*
(3) T— int
(4 L—L, T
5) L—>T
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Ejemplo (Tabla de anlisis sintactico SLR )
Accién Ir-a

[id [ CT) [ s [*[im][ , [ 8 S[T[¢L

0 d3 1] 2

1 Aceptar

2 d4 d>5

3 r3 r3 r3 r3

4 do6

5 r2 r2 r2 r2

6 d3 8 |7

7 d9 d 10

8 r5 d5 r5

9 d11l

10 d3 12

11 rl

12 rd d5 rd
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR 1/10)

1.- Ampliar la gramatica con la regla de produccion S’ — S.

2.- Construir la coleccién candnica de Elementos-LR(0).
3.- Generar el autémata que reconoce los prefijos viables.

4.- Completar la parte accion.

5.- Completar la parte ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

1.- Ampliar la gramatica con la regla de produccién S" — S.

- Evita que el simbolo inicial aparezca en la parte derecha de
una regla de produccion.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

2.- Construir la coleccion candnica de Elementos-LR(0).

- Se debe comenzar por ly = clausura ({S'— e S })
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR 4 /10)

3.- Generar el automata que reconoce los prefijos viables.

- Los conjuntos de elementos-LR(0) se corresponden con los
estados del automata.

- Todos los estados del autémata son finales.

- El estado inicial se corresponde con el conjunto de elementos
que contenga a S’ — oS, que generalmente es Iy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

4.- Completar la parte accion
4.1 Desplazar
4.2 Reducir
4.3 Aceptar
4.4 Funcion de error
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR 6 / 10)

4.- Completar la parte accion:
4.1 Desplazar
o SiA—aecfeliNoeVrAlra(li,o) =1
entonces accionfi, o] = d j
1.- se desplaza el simbolo o desde la entrada a la pila
2.- y se pasa al estado j.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR 7/ 10)
4.- Completar la parte accion:
4.2.- Reducir.
o Si A— ae € |; entonces accionfi, o] = r k
donde

e o € Siguiente(A)
o y k representa la regla de produccion k: A — o € P

e Se requiere el calculo del conjunto Siguiente(A) YA € Vi

e También se requiere calcular el conjunto Primero(A) VA € Vy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

4 .- Completar la parte accion:

4.3.- Aceptar
o S5iS" — Se € |; entonces accionfi, $] = Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

4.- Completar la parte accion:
4.4.- Funcion de error
Las celdas vacias de la parte accion se completaran con
funciones de tratamiento de error.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Algoritmo (Construccién de la tabla SLR

5.- Completar la parte ir_a
o Silra(l, A) =1; N A€ Vy entonces ir.afi, A] = j
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Algoritmo de construccién de la tabla de andlisis SLR

Ejercicio (Construccién de la tabla SLR)

Las celdas vacias de la parte ir_a nunca se consultaran:
jdemuéstralo!.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Ejemplos de anilisis sintactico ascendente SLR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Ejemplos de anilisis sintactico ascendente SLR
@ Gramatica de los prototipos de funciones
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 1 / 12)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 2 / 12)

1.- Ampliacion de la gramatica
2
(1) =S
(1) S—>Tid(L);
(2) T—> T*
(3) T— int
4 L—L,T
5) L—>T
¥
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 3 / 12)

2.- Coleccion candnica: primera parte

h={S5—>e5S5S>eTid(L); ToeT* T—eint}

-~

, ={S'>Se}
h={S—Teid(L); T— Te*}
/3:{T—>into}

s ={S— Tide (L);}
b ={T— T*e}
lb={S—Tid(eL); L—>elL, T.L>eT,

T—oeT* T—eint}

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 4 / 12)
2.- Coleccion candnica: segunda parte
h={S—Tid(Le); L—>Le, T}
lg={L—Te, T Te*}
lh={S— Tid(L)e;}
ho={L—L,eT, T—>eT* T eint}
hi={S—Tid(L);e}
hy ={L— L, Te, T—>Te*}
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 5 / 12)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables

Representacion grafica

identificador
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramdtica de los prototipos de funciones 6 / 12)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables
Representacién tabular

[ T [C[)[ s [*[ime][ , [S]T]L]
0 3 1| 2
1
2| 4 5
3
4 6
5
6 3 8 |7
7 9 10
8 5
9 11
10 3 12
11
12 5
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 7 / 12)

4.- Completar la parte accion: conjuntos auxiliares

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

|

’ ‘ Primero ‘ Siguiente
S’ int $
S int $
T int id, *, “)”, "
L int “, T
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 8 / 12)

4.- Completar la parte accion
accion ir_a
[ id [ ([ ) [ s [ * Jine[ , [ 8 S[T[¢L

0 d3

1 Aceptar

2 d4 d5

3 r3 r3 r3 r3

4 do6

5 r2 r2 r2 r2

6 d3

7 do d10

8 r5 d5 rb5

9 d11

10 d3

11 rl

12 r4 d5 r4
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 9 / 12)

5.- Completar la parte ir_a
accion ir-a

[ id [ ([ ) [ s [ * Jine][ , [ 8 S[T]L
0 d3 1 2
1 Aceptar
2 d4 d5
3 r3 r3 r3 r3
4 do6
5 r2 r2 r2 r2
6 d3 8 7
7 do d 10
8 r5 d5 r5
9 d11
10 d3 12
11 rl
12 ré d5 ré
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 10 / 12)

@ Analisis sintactico ascendente SLR: primera parte

Pila Entrada Accion

0 intid (int) ; $ | desplazar 3

Oint 3 id (int); $ reducir 3 T — int
0T2 id (int);$§ desplazar 4
0T2id 4 (int);$ desplazar 6
0T2id4(6 int ); 3§ desplazar 3
0T2id4(6int3|);$ reducir 3 T — int

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 11 / 12)

@ Analisis sintactico ascendente SLR: segunda parte

Pila Entrada | Accién

0T2id4(6int 3 ) $ reducir 3 T — int
0T2id4(6T8 ) $ reducir5 L — T
0T2id4(6L7 ) $ desplazar 9
0T2id4(6L7)9 ; 8 desplazar 11
0T2id4(6L7)9;11|$ reducir1S— Tid (L) ;
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de los prototipos de funciones 12 / 12)

@ Derivacion por la derecha obtenida en orden inverso
S :1> Tid (L) ;
:5> Tid(T);
7 Tid (int) ;
:3> int *id (int) ;
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

@ Dibuja el arbol sintactico de forma ascendente a partir de la
derivacion por la derecha obtenida en orden inverso.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Ejemplos de anilisis sintactico ascendente SLR

@ Gramatica de las enumeraciones

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

L — identificador
L — L, identificador

1)
2)
3) D — enum identificador { L } ;
4)
)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 2/ 24)
1.- Ampliacion de la gramatica

P =

1) S =S

(1) S—=SD

(2) S— e

(3) D — enum identificador { L } ;

(4) L — identificador

(5) L — L, identificador

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 3/ 24)

2.- Construccion de la coleccion canénica

e Construccién del conjunto /y
lo = clausura({S’— e S})
= {
S’ e S5,
S—>eSD,
S— e

}

lo tendrd una transicion Ir_a con S.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /

Ira(lh,S) = clausura({S'— Se,S— Se D})
=
S — S,
S—Se D,
D — e enum identificador { L };

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /;
L ={S5—+Se,S—SeD,D—>eenumid {L};}

Ir-a(h,D) = clausura({S — S D o})
= {S—SDe}

Ira(li,enum) = clausura({D — enumeid { L} ;})
= {D—enumeid {L};}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 6/ 24)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /, = {S — S D e}

Ira(h, X) =2 VYXeV

El conjunto |, no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /3 ={D — enumeid { L } ; }

lr,a(l3,id) =

clausura({D — enum id e { L } ;})
{D— enumide {L};}
Iy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /s = {D — enumide { L} ;}

Ira(ls,{) = clausura({D — enumid { e L} ; })
= {
D—enumid { oL} ;
L — eid,
L—>el,id
}

= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 9/ 24)
2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /5
Is={D—enumid {eL}; L—eid L —>eL,id}
Ira(ls,L) = clausura({ D — enumid { L e } ;,
L—Le,id})
= {D—senumid{Le}; L —>Le,id}
= |
Ira(ls,id) = C6/ausura({L —ide})
= {L—-ide}
— T
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de las enumeraciones 10 / 24)

2.- Construccion de la colecciéon candnica
e Transiciones del conjunto /5
Ib={D—enumid { Le}; L — Le,id}

Ir-a(ls,}) = clausura({D — enumid { L } ¢; })
= {D—enumid{L}e;}
= I
Ira(ls,"”) = clausura({L — L, eid })
= {L>L,eid}
=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de las enumeraciones 11 / 24)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /; = {L — identificador e }

Ira(l, X)) =2 VXeV

El conjunto I; no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

12 / 24)

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones
2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /s = {D — enumid { L } o ; }

Ira(lg,";”) = clausura({D — enumid { L} ;e })
= {D—enumid {L};e}
= ho

Ingenieria Informética
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de las enumeraciones 13 / 24)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /o = {L — L, eid }

Ira(lo,id) = clausura({L — L ,id e })
= {L>L,ide}

= I

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 14 / 24)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /i
ho={D—enumid { L } ; e}

/r,a(/lo, X) =y VX eV

El conjunto o no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 15 / 24)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /1
/11 :{L—>L,ido}

/r,a(/ll, X) =y VX eV

El conjunto I11 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de las enumeraciones 16 / 24)

2.- Construccion de la coleccién candénica

@ Coleccidn candnica: primera parte
lp ={S —e5S—eSD,S—e}
L ={S—+Se,S—SeD D—eenumid{L};}
L ={S— SD e}
h={D—enumeid { L};}
Is ={D—enumide { L} ;}
Ib ={D—enumid {el}; L —>eid L —>elL,id}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la coleccién candénica

@ Coleccién canénica: segunda parte
lo ={D—enumid { Le}; L — Le,id}
I ={L—ide}
Is={D—enumid { L} e;}
lo ={L—L,eid}
o ={D—enumid { L} ;e}
hi ={L—L,ide}

17 / 24)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 19 / 24)
3.-Autémata que reconoce los prefijos viables
[Estado [enum [ id [ { [} [ ;s [, [S[S][D]JL|]

0 1

1 3 2
2

3 4

4 5

5 7 6
6 8 9

7

8 10

9 11

10

11
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de las enumeraciones

4.- Completar la parte accion: conjuntos auxiliares

’ ‘ Primero ‘ Siguiente ‘
S’ enum, ¢ $
S enum, ¢ $, enum
D enum $ enum
L | identificador | }, “”

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

18 / 24)

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

4.- Completar la parte accion

20 / 24)

Accidn Ir-a

Estado | enum id { } 3 ] $ D|L

0 r2 r2

1 d3 ACEPTAR

2 rl rl

3 d4

4 d5

5 d7

6 d8 do

7 ré r4

8 d10

9 d11

10 r3 r3

11 rb5 r5
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

5.- Completar la parte ir_a
Accidn Ir-a

Estado | enum id { } ] 5 $ S|D|L

0 r2 r2 1

1 d3 ACEPTAR 2

2 rl rl

3 d4

4 d5

5 d7 6

6 d8 d9

7 r4 r4

8 d 10

9 d11

10 r3 r3

11 r5 r5
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones

)
(1)
(2) S— e

(3) D — enum identificador { L } ;
(4) L — identificador

(5) L — L, identificador
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 23 / 24)
Analisis sintactico SLR: primera parte

Pila Entrada Accién

0 enumid {id,id }; §| r25—¢
0S1 enumid {id,id }; §| d3

05 1enum 3 id{id,id}; $ d4
0S1enum 3id 4 {id,id}; $ d5
0Slenum3id4{5 id,id}; $ d7
0Slenum 3id4{5id7|,id} $ ral —id
0SlIenum3id4{5L6 |,id} $ d9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de las enumeraciones 24 | 24)

Anadlisis sintactico SLR: segunda parte
Pila Entrada | Accién
0Slenum3id4{5L6, 9 id}; $ | dlI
0Slenum3id4{5L6, 9id11 | };$ r5L—L,id
0Slenum3id4{5L6 ) d8
0Slenum3id4{5L6} 8 ; $ d 10
0Slenum3id4{5L6}8,;,10 | $ r3D — enumid {L} ;
0S1D?2 $ r1S—SD
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos de andlisis sintdctico ascendente SLR

Ejercicios (2.- Gramatica de las enumeraciones)

e Construccion del autémata que reconoce prefijos viables
e Representacion gréfica.

e Construccion de la derivacion por la derecha

@ Construccion del arbol sintactico de forma ascendente.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Andlisis sintictico ascendente SLR

@ Conflictos en el anélisis sintactico ascendente SLR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintéctico ascendente SLR

@ Conflictos en el anélisis sintictico ascendente SLR
@ Definicién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Definicién (Conflicto en la tabla SLR)

@ Se presenta un conflicto en la tabla SLR cuando hay al menos
una celda de la parte accion con dos o mas acciones
diferentes.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Tipos de conflictos

@ Desplazamiento-reduccion.

@ Reduccién-reduccién.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Conflicto de desplazamiento-reduccién

@ Al menos una celda de la tabla accién tiene las opciones de
desplazar y reducir simultaneamente:
- dj
accionli, o] =
ol ={ ¢}

@ La opcidén por defecto suele ser realizar el desplazamiento.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Conflicto de desplazamiento-reduccién

@ Este conflicto se genera si se cumplen las siguientes
condiciones:

1- SidA—aeopeli Alra(l;, o) = |
entonces acciénfi,o] = d j

2.- Si 3B — e € |; A o € siguiente(B)
entonces acciénfi,o] = r k
donde k es la regla B — v € P

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Conflicto de reduccion-reduccion

@ Al menos una celda de la tabla accién tiene la opcidn de
reducir con dos o mds reglas simultdneamente:

. rh
e accionfi, o] = { fk

@ Para evitar este conflicto del analisis SLR, hay dos opciones:

1.- Disefiar una nueva gramatica
2.- Comprobar si el método LR-candnico no genera el conflicto.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Conflicto de reduccidén-reduccion

@ Este conflicto se genera si se cumplen las siguientes
condiciones:

1.- Si JA — ae € [; A o € siguiente(A)
entonces acciénfi,o] = r h
donde heslaregla A— a € P

2.- Si 3B — ae € [; A o € siguiente(B)
entonces accién[i,o] = r k
donde k es laregla B — a € P
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintéctico ascendente SLR

@ Conflictos en el anélisis sintictico ascendente SLR

@ Ejemplos
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos (Conflictos en el andlisis sintdctico SLR)

e Ejemplos de conflicto de desplazamiento - reduccion.

1.- Gramadtica de las expresiones aritméticas
2.- Gramadtica de sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos (Conflictos en el andlisis sintdctico SLR)

e Ejemplos de conflicto de desplazamiento - reduccion.

1.- Gramatica de las expresiones aritméticas
2.- Gramadtica de sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 1 / 39)

P={

(1) E5> E4+ E
(2) E> E*E
(3) E=(E)

(4) E—>id

(5) E — nuimero
1
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 2 / 39)

1.- Ampliacion de la gramatica
P={
(') EE— E
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 3 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Conjunto ly: primera parte
lo = clausura({ E'— e E })
{
E'— e E,
E—>eE+E E— e E*E,
E—e(E) E— eid, E— e nimero

}

lo tendrd transiciones Ir_a con E, (, id y nimero
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 4 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /y: segunda parte

Ir-a(lo,E) = clausura({ E'— Ee, E—~ Ee+ E, E— Ee* E})
— {E S Ee EsEe+EE—Ee*E)
= 1

Ira(l,“(”) = clausura({ E— (e E) } )

{
E—»(eE), E>eE+EE—>eE*E
E— e ( E)E— eid, E— e nimero

}

= I2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 5 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /y: tercera parte
Ira(ly,id) = clausura({ E—id e })
= {E—ide}
Ir-a(ly,ndmero) = clausura({ E — niimero e })
= { E— ndmero e }
=

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 6 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /;: primera parte

h ={E' > Ee E-sEe+FEE—Ee*E}

|1 tendrd transiciones Ir_.a con + y *.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 7 / 39)

2.- Construccion de la coleccién candnica

e Transiciones del conjunto /;: segunda parte
Ir-a(h,+) = clausura({ E— E+ e E})

E—-E+4+eE E—+seE+E E— e E*E
E— e (E) E— eid, E— e nimero

}

= Ik
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 8 / 39)

2.- Construccion de la coleccién candnica

e Transiciones del conjunto /;: tercera parte
Ir-a(h,*) = clausura({ E— E* e E})

E—-E*eE E—>eE+ E E— e E*E,
E— e (E) E— eid, E— e niimero

}

=S /6

Ingenieria Informética
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 9 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /,: primera parte

I, ={E— (eE),E—~eE+ E E— e E*E
E— e (E)E— eid, E— e nimero }

I, tendrd transiciones Ir_a con E, (, id y nimero.

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 10 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /»: segunda parte

Ira(h,E) = clausura({ E— (Ee), E— Ee+ E, E— Ee* E})
{E—(Ee), E—>Ee+ E E— Ee*E}
= l7

Ir.a(h,“(”) = clausura({ E— (o E) })

E>(eE),E>eE+EE-eE*E
E—e(E) E— eid, E— e nimero }
= l2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 11 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica
o Transiciones del conjunto /,: tercera parte
Ira(h,id) = clausura({E — id e })
= {E—ide}
Ir-a(l,,ndmero) = clausura({E — ndmero e })
= {E — numero e }
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 12 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto 5 = {E — id e }

Ira(ls, X) =2 VYXeV

El conjunto |5 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 13 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /; = {E — nimero e }

Ira(ly, X) =2 VXeV

El conjunto Iy no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 14 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /5: primera parte

s = {
E—-E+eE E—seE+E E— o E*E,
E— e(E) E— eid, E— e nimero

}

Is tendrd transiciones Ir-a con E, (, id y nimero.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 15 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candénica

o Transiciones del conjunto /5: segunda parte

Ira(ls,E) = clausura({E — E + E o,
E—~Ee+ E E— Ee*E})
= {(E>E+Ee EsEe+EE—Ee*E}
= 18
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 16 / 39)

2.- Construccion de la coleccion canénica

e Transiciones del conjunto /5: tercera parte

Ira(ls,“(") clausura({E — (o E) })

E—(eE) E—~eE+E
E—eE*E E— e (E),
E — e id, E — e numero

}

=5 I2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 17 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica
o Transiciones del conjunto /5: cuarta parte
Ira(ls,id) = clausura({E — id e})
{E — id o}
Ir-a(ls,ndmero) = clausura({E — ndmero e} )
{E — ndimero o}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 18 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /5: primera parte

b = {
E—-E*eE E—~eE+E E— o E*E
E— e (E) E— eid, E— e nimero

}

ls tendrd transiciones Ir-a con E, (, id y numero.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramética de las expresiones aritméticas. 19 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candénica

o Transiciones del conjunto /5: segunda parte

Ira(ls,E) = clausura({E — E* E e,
E s Ee*EE—Ee*E})
= {(E>E+Ee EsEe+EE—Ee*E}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 20 / 39)

2.- Construccion de la coleccion canénica

e Transiciones del conjunto /5: tercera parte

Iria(ls,“(") clausura({E — (o E) })

E—(eE) E—~eE+E
E—eE*E E— e (E),
E — e id, E — e numero

}

=5 I2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 21 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica
o Transiciones del conjunto /5: cuarta parte
Ira(ls,id) = clausura({E — id e})
{E — id o}
Ir-a(ls,ndmero) = clausura({E — ndmero e} )
{E — ndimero o}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 22 / 39)

2.- Construccion de la coleccién candnica

e Transiciones del conjunto /7: primera parte

b ={E— (Ee), E—>Ee+E E— Ee*E}

Iz tendrd transiciones Ir_a con), + y *.

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 23 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /7: segunda parte

Ira(lz,*)") = clausura({E — ( E) o})
= {E—) ( E) o}

ho
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 24 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /;: tercera parte

Ira(lz,+) = clausura({E — E+e E} )
=
E— E +eFE
E—>eE+E E— e E*E,
E— e (E) E— eid, E— e numero

}

= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 25 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /;: quinta parte

Ira(lz,*) = clausura({E — E *e E} )
= {
E— E*eFE
E—+>eE+ E E— e E*XE
E— e(E) E— eid, E— e numero

}

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 26 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /s: primera parte

lb={E—E+Ee E—~Ee+E E— Ee*E}

Is tendrd transiciones Ir_.a con + y *.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 27 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /3: segunda parte

Ira(ls,+) = clausura({E— E+eE} )
=
E— E +eFE
E—>eE+E E— e E*E,
E— e (E) E— eid, E— e numero

}

= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 28 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /3: tercera parte

Ira(lg,*) = clausura({E — E*e E} )
= {
E— E*eFE
E—+>eE+ E E— e E*XE
E— e(E) E— eid, E— e numero

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 29 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /y: primera parte

l={E—E*Ee E—FEe+E E— Ee*E}

lo tendrd transiciones Ir_.a con + y *.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 30 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /y: segunda parte

Ira( lo,4) = clausura({E — E+ o E})

{

E— E+ e E E— e E+ E
E—eE*E E— e (E),
E — e id, E — e numero

}

= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 31 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /y: tercera parte

Ira( ly,*) = clausura({E — E* e E})
EE*eE),E—seE+E
E—eE*E E— e (E),
E — e id, E — e numero

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 32 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /i ={E(— ) e}

/I’,a(llo, X) =g VXeV

El conjunto |19 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 33 / 39)

2.- Construccion de la coleccion candnica

@ Coleccién candnica de elementos-LR(0): primera parte

Ip ={E —eE E—~eE+ E E— e E*E
E— e (E) E— eid, E— e nimero }

h ={E' > Ee,EsEe+FEE—>Ee*E}

h ={E—(eE),E—~eE+E E—eE*E
E— e(E)E— eid, E— e nimero }

s ={E—ide}

ls = {E — ntimero e }
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 34 / 39)

2.- Construccion de la colecciéon candénica

o Coleccién canénica de elementos-LR(0): segunda parte

I ={E—E+eE E—~eE+E E— e E*E
E—e(E) E— eid, E— e numero }

I ={E— E*eE, E—~eE+ E E— o E*E,
E—e(E) E— eid, E— e numero }

I ={E— (Ee),E—~Ee+ E E— Ee*FE}

Is={E—E+Ee, E—~ Ee+ E E— Ee*FE}

lo ={E—~E*Ee E—~Ee+ E E— Ee*FE}

o ={E(—)e}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 35 / 39)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables

Estado | + | * | (| ) | id | nimero | E
0 2 3 4 1
1 5|6
2 2 3 4 7
3
4
5 2 B 4 8
6 2 3 4 9
7 56 10
8 56
9 56
10
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 36 / 39)

4.- Completar la parte accion: conjuntos auxiliares

’ ‘ Primero ‘ Siguiente ‘
E' | “(”, id, nimero $
E | “(”,id, namero | §, “)”, +, *,
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 37 / 39)

4 - Completar la parte accion

accién ir_a

Estado + & ( ) id | ndmero $ E

0 d2 d3 da

1 d5 do6 ACEPTAR

2 d2 d3 d4a

3 ré ré r4 r4

4 r5 r5 r5 rb5

5 d?2 d3 da

6 d2 d3 da

7 d>5 do6 d 10

8 d5rl1 | db6,rl rl rl

9 d5r2 | d6,r2 r2 r2

10 r3 r3 r3 r3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 38 / 39)

4 - Completar la parte ir_a
accién ir_a
Estado + & ( ) id | ndmero $ E
0 d?2 d3 d4 1
1 d5 do ACEPTAR
2 d2 d3 da 7
3 ré ré r4 r4
4 r5 r5 r5 rb5
5 d?2 d3 d4 8
6 d?2 d3 d4 9
7 d5 d6 d 10
8 d5rl1 | db6,rl rl rl
9 d5r2 | d6,r2 r2 r2
10 r3 r3 r3 r3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (1.- Gramatica de las expresiones aritméticas. 39 / 39)

o La gramdtica genera conflictos de desplazamiento-reduccion
en los estados 8 y 9.

@ Los métodos LR-candnico y LALR evitan que se generen estos
conflictos.

@ También se puede disenar otra gramatica que tenga en cuenta
la mayor precedencia de la multiplicacion (* ) sobre la suma

(+)-
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejercicio (Nueva gramatica de las expresiones aritméticas)

@ Dada la siguiente gramatica
P={
(1) ESE+T
(2) E-T
3) T»>T*F
() T— F
(5) F>( E )
(6) F — identificador
(7) F — ndmero
}
comprueba que su tabla de andlisis SLR no tiene conflictos
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Andlisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplos (Conflictos en el andlisis sintdctico SLR)

e Ejemplos de conflicto de desplazamiento - reduccion.

1.- Gramadtica de las expresiones aritméticas
2.- Gramatica de sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 1/ 30)
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Procesadores de Lenguajes

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (Prefijos viables

e Derivacién por la derecha

S :1> =R
= L=1L
5
3 L=XR
= L=*L
5
7 L=t
= id=*id
4

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

NED)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 3/ 30)

e Significado
o L:l-value, representa una ubicacion.
e R:r-value, representa un valor que puede almacenarse en una
ubicacion.

e *: “contenido de”.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de sentencia de asignacién 4 / 30)
1.- Ampliacion de la gramatica

P—{

1) S'= S

(1) S»L=R

(2) S—= R

3) L—*R

(4) L — identificador

(5) R—> L

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 5/ 30)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Conjunto ly: primera parte
lo = clausura({S'— e S})
= {
S > eS§,
S—>el=R S—eR
L— e * R L — e identificador,
R— el

}

@ El conjunto Iy tiene transiciones con S, L, R, * e identificador
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 6 / 30)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /y: segunda parte

Ira(ly, S) = clausura({S'— Se})
= {§—>Se}
h
clausura({S— Le =R R— Le })
{S—>Le=R R—Le}
h
Iraa(ly, R) = clausura({S — Re})
= {S—> Re}
= &k

/r,a(/o, L)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 7/ 30)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /y: tercera parte
Ira(l, *) = clausura({L — * e R})
=
L >*e R R—el,
L—>e*R L — eid

}

=

Ira(lp,id) = clausura({L —id e })
= {L—ide}
- I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 8/ 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /; = {S"— Se }

Ira(h, X) =2 VXeV

El conjunto |1 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 9 /30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto b ={S—>Le=R R— Le}

Ira(h, “=") = clausura{S—L=eR})
= |
S L=eR R— el,
L— e*R L — eid

}

-
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 10 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto 5 = {S — Re }

Ira(ls, X) =2 VYXeV

El conjunto |5 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 11 / 30)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /;: primera parte
Ih ={L—>*eR R—>el, L—>e*R [ —eid }

Ir-a(ly, R) = clausura({L — * Re })
= {L>*Re}
k

Ira(ly, L) = clausura({R— Le})
= {R —Le }
E—
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 12 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /;: segunda parte
Ipb={L—>*eR R—el, L—>e*R [ —eid }

Ira(ly, ¥) = clausura({L — * e R})
=

Ir-a(ly,id) = clausura({L —id e })
= &
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignaciéon 13 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /s = {L —id e }

Ira(ls, X) =@ VYXeV

El conjunto Is no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de sentencia de asignacién 14 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /5: primera parte
lb={S—L=eR R—elL, L—>e*R L— eid}

Ira(ls, R) = clausura({S— L= Re})
= {S—>L=Re}
= Iy

Ira(ls, L) = clausura({R— Le})
—
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 15 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /5: segunda parte
b={S—>L=eRR—el, L—>e*R [ — eid}

Ira(ls, ¥) = clausura({L — * ¢ R})
=

Ira(ls,id) = clausura({L —id e }
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignaciéon 16 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ; = {L — * Re }

Ira(l, X) =@ VXeV

El conjunto I; no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 17 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /s = {R — L e }

Ira(ls, X) =@ VXeV

El conjunto Ig no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignaciéon 18 / 30)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ly ={S— L =Re }

Ira(ly, X) =@ VXeV

El conjunto Iy no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramdtica de sentencia de asignacién 19 / 30)

2.- Construccion de la coleccién candénica

@ Coleccién canédnica de elementos LR(0): primera parte
lp ={S —e5S—eL=RS—>eR
L — e* R L — eidentificador, R — e L }

/1:{5,—>S.}
h={S—Le=R R—Le}
/3:{5—>Ro}

Ip ={L—>*eR R—elL L—>e*R [ —eid }
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 20 / 30)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Coleccién candnica de elementos LR(0): segunda parte
ls ={L —id e }
lb={S—L=eR R— el L —>e*R [ — eid}

I ={L—*Re}
ls={R— Le}
lg ={S—L=Re}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignaciéon 21 / 30)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables

[ Estado [ = [ * [id [S|[L[R]
0 4| 5| 12| 3
1
2 6
3
4 4| 5 8| 7
5
6 4| 5 819
7
8
9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 22 / 30)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables(*)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 23 / 30)

4.- Completar la parte accion: conjuntos auxiliares

y \ PRIMERO \SIGUIENTE\

S | *, identificador $
L | *, identificador $ =
R | *, identificador $ =
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 24 / 30)

4.- Completar la parte accion
| [ Accion | Ir-a ‘

Estado = 3 id $ S|L|R
0 d4 | d5 12| 3
1 ACEPTAR
2 dé6rb rb5
3 r2
4 d4 | d5 8| 7
5 r4 r4
6 d4 | d5 8| 9
7 r3 r3
8 rb5 rb5
9 rl
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 25 / 30)

Pila \ Entrada \ Accion

0 id=*id$|db

oid5 | =*id $ rL—id

0L2 | =*id$ Conflicto: d 6, r 5

En este caso, lo correcto es desplazar.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignaciéon 26 / 30)

Si se desplaza: primera parte
Pila \Entrada \Accién
0 id=*id$|d5
0id 5 =*id § r4l —id
oL?2 =*id$ do6
0L2=6 *id § d4
0L2=6%4 id § d5
0L2=6*4id5| $ r4lL —id
O0L2=6*4L8 |$ r5R— L
0L2=6*4R7 | $ r3L—*R
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 27 / 30)
Si se desplaza: segunda parte

Pila \ Entrada \ Accidn
0L2=6L8 | 9% roR— L
0L2=6R9| $ r1S—L=R
0S1 $ Aceptar

El andlisis termina satisfactoriamente.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 28 / 30)

Si se reduce

Pila \Entrada \Accién
0 id=*id$|db
Oid5|=%*id $ r4l —id
OL2 | =*id $ r5R— L
OR3 | =%*id $ Error
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Notas (2.- Gramdtica de sentencia de asignacién 29 / 30)

@ Se intenta reducir

e con la regla R — L en el estado 2
e y con todos los simbolos de siguiente(R) = {=, $},

pero solamente deberia reducir con el simbolo 3.

@ Se estd intentando una derivacién por la derecha que la
gramdtica no puede generar.

@ No existe ningtn prefijo viable que empiece por R =.

(Véase el automata que reconoce los prefijos viables.)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente SLR

Conflictos en el anilisis sintactico ascendente SLR

Notas (2.- Gramdtica de sentencia de asignacién 30 / 30)

@ La gramdtica no es ambigua.
e El andlisis sintdctico SLR no es lo bastante potente

@ Los métodos LR-candnico y LALR evitan que aparezca este
conflicto.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Seccidén actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico
@ Introduccién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Introduccién
@ Descripcion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Método LR-canénico

@ Es el método de andlisis mas preciso de los tres métodos LR

@ Mucho mas complejo debido a la construccién de su coleccion
candnica.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico
@ Introduccién

@ Elemento-LR(1)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Definicién (Elemento-LR(1))
@ SiIA—- X1 Xp -+ X, € Pyo e VrU{$}, sus
elementos-LR(1) son:
[A— e X1 Xo -+ Xy, o]
[A— X1 0 Xy -+ Xy, o]
[A = Xy Xo - ® X, o]
[A—)Xl X2 Xn o, 0']

@ SiA—e€PyoeVrU{$} suelemento-LR(1) es:
[A— o, o]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Definicién (Partes de un elemento-LR(1))

[A— Bie 52»\(62{),]
(1)

1.- Centro o corazén

2.- Simbolo de anticipacion o lookahead
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Nota (Agrupacién de elementos-LR(1))

@ Si los elementos-LR(1) tiene el mismo centro entonces se
pueden agrupar:

[A— B1e P2, 01]
[A— (1 e B2, 02]

4

[A— Br e, 01, 02]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico
@ Introduccién

@ Elemento-LR(1) valido para un prefijo viable
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Definicién (Elemento-LR(1) vélido para un prefijo viable)

o [A — (1 e (2, o] es vilido para el prefijo viable o1 si

S :*>Od Aw = apfifPow
D A*Xﬁlﬁg

donde
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Ejemplo (Elemento-LR(1) vélido para un prefijo viable 1/ 2)

Derivacion por la derecha
S= S
1/
P =1 =CC
((1; S—S :2>Ca7C
1) S— CC
2) C—acC 3 cad
3) C—d :2>aCadI
) :2>aa7Cad
?aadad
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Introduccién

Ejemplo (Elemento-LR(1) vélido para un prefijo viable 2 / 2)

@ Prefijo viable: o 1 = _a ;\
«@ 1
o Elemento-LR(1) vdlido para el prefijo viable:
C —- a e C
~ N~~~
A b1 B2

@ Derivacion por la derecha
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién canénica de elementos - LR(1)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1)
@ Definicién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Definicién (Coleccién candnica de elementos-LR(1))

e Estd compuesta por los conjuntos de elementos-LR(1) que son
validos para los prefijos viables de la gramatica.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Coleccién candnica de elementos-LR(1)

@ Permite generar un autémata finito determinista (AFD) que
reconoce los prefijos viables de la gramatica.
@ Funciones auxiliares para construir la coleccién canédnica.

o Funcién clausura.
e Funcién Ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1)

@ Funcién clausura
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Definicién (Funcidn clausura)

@ Sea | un conjunto elementos-LR(1):

1.- | C clausura(l)
2- Si[A— aeBj, o] € clausura(l) y B—~vy € P
entonces [B — o v, o'] € clausura(l)

donde
o' € primero(ffo) I

Si 3 = € entonces o’ = .
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién clausura

P

(1) s—S

(1) Ss—CC
(2) C—acC
(3) C—d

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién clausura 2/2)
clausura({ [S'— e S, 8]}) = {
[S"— S, 3]
[S— e CC, 3]
[C—eaC( a,d]
[C— e d, a,d]
}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1)

@ Funcién ir_a
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Definicién (Funcién Ir_a)

@ Sea | un conjunto elementos-LR(1) y X € V = Vy U V¢

Ir.a(l, X) = clausura({ [A > a Xe 3, 0] | [A— ae X3, 0] € l})
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién Ir_a

P

(1) s—S

(1) Ss—CC
(2) C—acC
(3) C—d

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién Ir_a
lo = clausura({ [S’— oS, $]})
= {

[S'— oS, 9§,

[S— e CC J]

[C— ea( a,d]

[C— ed, a, d]
}

El conjunto Iy tiene transiciones Ir.a con S, C, a y d.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién Ir_a

o Transiciones del conjunto /y: primera parte

Ira(ly, S) = clausura({ [S'— S, $§]})
{[S"— Se, 3]}
= L

Ira(ly, C) = clausura({ [S— Ce C, $]})
= {[S—=Ce( Y]
[C—eaC(C $] [C—ed 5]}
= b
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Funcién Ir_a

o Transiciones del conjunto /y: segunda parte
Ira(l,a) = clausura({ [C— ae C, a,d]})
= {
[C— aeC a,d]
[C—eaC ad][C— ed a,d]
}

= I3

Irra(ld) = clausura({ [C— d e, a,d]})
= {[C—de a d]}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1)

@ Algoritmo de construccién de la coleccién candnica
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Algoritmo (Construccién de la coleccién candnica)

Inicio
lo < clausura({ [S"— ® S, $] })
C « {lo} A Iy no marcado
para cada | € C A | no marcado hacer
marcar |
para cada X € V hacer
1"« Ir_a(l, X)
Si((I'#£2)A(I'¢C))
entonces C < CU {/'} A I’ no marcado
fin si
fin para
fin para
fin
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Notas (Construccién de la coleccién candnica)

e Genera un autémata finito determinista (AFD) que reconoce
los prefijos viables de la gramadtica.

o Los elementos-LR(1) se agrupan en conjuntos que se
corresponden con los estados del autémata.

o Todos los estados del autémata son finales.

o Los estados del autémata se corresponderan con los estados
de la tabla de analisis sintactico LR-candnico.

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1)

@ Ejemplo de construccién de la coleccién candnica
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 1/ 23)

@ Gramatica de contexto libre
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 2 /23)
o Amplicacion de la gramatica de contexto libre
P~ {
1) S —S
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 3/23)
@ Construccion del conjunto Iy
lo = clausura({[S"— e S, 3] })
=
[S"— S, 3]
[S— e CC 3]
[C—eaC( a,d]
[C— e d, a,d]
¥
lo tiene transiciones con S, C, a y d.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 4 /23)

e Transiciones del conjunto /y: primera parte

Ira(ly, S) = clausura({ [S'— Se, $§]})
{[S"— Se, 3]}
h

Ira(ly, C) = clausura({ [S— Ce C, $]})
-
[S— Ce C, 9],
[C—eaC$][Ced§
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 5/ 23)

e Transiciones del conjunto /y: segunda parte
Ira(ly,a) = clausura({ [C— ae C a,d]})
=
[C— ae C a, d]
[C—eaC( ad] [C—eda,d
}

Ira(ly, d) = clausura({ [C — d e, a, d]})
— {[C>de ad]}

= U
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién canénica 6 / 23)
@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Transiciones de Iy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 7/ 23)

e Transiciones del conjunto /; = { [S"'— S, §] }

Ira(h, X) =2 V¥XeV

El conjunto |1 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 8 / 23)

e Transiciones del conjunto /,: primera parte
L={[S—CeC(C $][C—eaC(C 3] [C—ed 3}

Ira(h, C) = clausura({ [S— CCe, $]})
= {[S—CCe, §]}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 9 /23)
e Transiciones del conjunto /»: segunda parte
bh={[S— CeC(C %] [C—eaC 3 [C—ed 3}
Ira(l,, a) = clausura({ [C—aeC, $]})
[C—aeC( §]
[C—eaC( $] [C— ed §]
}
= I
Ira(h,d) = clausura({ [C—d e, $]})
= {[C—de §]}
= kL
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién canénica 10 / 23)
@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Transiciones de |»
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica

@ Transiciones del conjunto /5

11 / 23)

Ih={[C—aeC ad],[C—eaC( ad][C—edad}

Ira(lz, C) = clausura({ [C— a Ce, a,d]})
= {[C—aCe a d]}
= |

Ira(lz, a) = c8lau5ura({ [C—ae(C ad})
= I

Ira(l, d) = C3/au5ura({ [C—de, a d]})

= {[C>de a d]}

= U

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior

Ingenieria Informética




Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién canénica 12 / 23)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Transiciones de I3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 13 / 23)

e Transiciones del conjunto I = { [C— d e, a,d]}

Ira(ly, X) =2 V¥XeV

El conjunto I, no tiene transiciones.

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 14 / 23)

o Transiciones del conjunto /s = { [S— C Ce, 3] }

Ira(ls, X) =2 V¥XeV

El conjunto Is no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 15 / 23)
o Transiciones del conjunto /5
I ={[C—aeC( $[C—eaC ] [C—ed I}

Ira(ls, C) = clausura({ [C— a Ce, $]})
= {[C—aCe 3}

Ira(ls,a) = clausura({ [C— aeC, $]})
= I

Ira(ls, d) = clausura({ [C— d e, a]})
=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 16 / 23)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Transiciones de I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 17 / 23)

e Transiciones del conjunto ; = { [C —> d e, §] }

Ira(lz, X) =2 V¥XeV

El conjunto I; no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 18 / 23)

e Transiciones del conjunto /s = { [C —a Ce,a,d]}

Ira(ls, X) =2 V¥XeV

El conjunto Ig no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 19 / 23)

e Transiciones del conjunto /o = { [S— C Ce, 3] }

Ira(ly, X) =2 V¥XeV

El conjunto ly no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 20 / 23)

e Coleccion canodnica de elementos - LR(1): primera parte
lp ={[S"— S, %] [S—eCC 9]
[C—ea(C a d],[C—edad}
L ={[S—Se, 3}
L ={[S— CeC 3] [C—eaC 3 [C—ed 3}
Ih={[C—ae(Cad],[C—eaC(Cad][C—edad}
Is ={[C—de, a,d]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién canénica 21 / 23)

e Coleccion canédnica de elementos - LR(1): segunda parte
I ={[S— CCoe, §]}
s ={[C—~aeC $[C—~eaC$][C—ed 5}
b ={[C—de, §}
ls ={[C—aCe a d]}
I ={[C—aCe,$]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién canénica 22 / 23)

o Autémata que reconoce los prefijos viables

| Estado[a [d [ S| C]|
0 31412

1
2 |67 5
3 |34 8
4
5
6 |6]7 9
7
8
9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Coleccién canénica de elementos - LR(1)

Ejemplo (Construccién de la coleccién candnica 23/ 23)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Algoritmo de construccién de la tabla de anélisis LR-candnico
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 1/10)

1.- Ampliar la gramatica con la regla de produccion S’ — S.
2.- Construir la coleccion candnica de Elementos-LR(1).
3.- Generar el autémata que reconoce los prefijos viables.

4.- Completar la parte accion.

5.- Completar la parte ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 2 / 10)

1.- Ampliar la gramatica con la regla de produccién S" — S.

- Evita que el simbolo inicial aparezca en la parte derecha de
una regla de produccion.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 3/ 10)

2.- Construir la coleccién candnica de Elementos-LR(1).

- Se debe comenzar por Iy = clausura ({ [S"'— o S, $] })
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 4/ 10)

3.- Generar el automata que reconoce los prefijos viables.

- Los conjuntos de elementos-LR(1) se corresponden con los
estados del automata.

- Todos los estados del autémata son finales.

- El estado inicial se corresponde con el conjunto de elementos
que contenga a [S' — e S, 3], que generalmente es Iy
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canédnica 5/ 10)

4.- Completar la parte accion
4.1 Desplazar
4.2 Reducir
4.3 Aceptar
4.4 Funcion de error
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 6/ 10)

4.- Completar la parte accion:
4.1 Desplazar
o Si[A—aeop,dleli Noe Vr Alr.a(li,o) =1
entonces accionfi, o] = d j
1.- se desplaza el simbolo o desde la entrada a la pila
2.- y se pasa al estado j.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 7/ 10)

4.- Completar la parte accion:

4.2.- Reducir.
o Si[A— ae, o] € I; entonces accionfi, o] = r k
donde

@ k representa la regla de produccion k: A — a € P

No es necesario calcular el conjunto Siguiente(A)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 8 / 10)

4 .- Completar la parte accion:

4.3.- Aceptar
o Si[S"— Se, 3] € l; entonces accionfi, $] = Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 9 /10)

4.- Completar la parte accion:
4.4.- Funcion de error
Las celdas vacias de la parte accion se completaran con
funciones de tratamiento de error.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Algoritmo (Construccién de la tabla LR-canénica 10 / 10)

5.- Completar la parte ir_a
o Silra(l, A) =1; N A€ Vy entonces ir.afi, A] = j
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Algoritmo de construccidon de la tabla de andlisis LR-candnico

Ejercicio (Construccién de la tabla LR-candnica)

Las celdas vacias de la parte ir_a nunca se consultaran:
jdemuéstralo!.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Ejemplos de analisis LR-canénico
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Ejemplos de analisis LR-canénico
@ Gramatica que reconoce L(a*da*d)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d)

1.- Ampliacion de la gramatica

P':

(1) s—S

(1) Ss—cCC
(2) C—acC
3) C—d

}

2 / 10)

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior

Ingenieria Informética




Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramadtica que reconoce L(a*da*d) 3/ 10)
2.- Coleccion candnica: primera parte
lo ={[S"— S, %] [S—eCC 9]
[C—~ea(Cad] [C—edad}
h={[S"—Se, 3}
h={[S— CeC 3] [C—eaC 3 [C—ed 3}
Lh={[C—aeC(Cad],[C—eaC(Cad][C—edad}
h={[C—dead}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 4 / 10)
2.- Coleccion candnica: segunda parte
Is ={[S— CCe, 3]}
Ib={[C—aeC %] [C—eaC 3 [C—ed $}
L ={[C—>de $]}
Is={[C—aCe, ad]}
lg ={[C—aCe, 3]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramadtica que reconoce L(a*da*d) 5/ 10)

3.- Automata que reconoce los prefijos viables

Representacion grafica
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 6 / 10)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables

Representacién tabular
lEstado[a[dIS[C‘
0 314(11]| 2

1
2 |67 5
3 |34 8
4
5
6 |67 9
7
8
9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 7 / 10)

4.- Completar la parte accion
Accidn Ir-a
Estado | a d $ S| C

0 d3| d4

1 ACEPTAR

2 dé6 | d7

3 d3| d4

4 r3(r3

5 rl

6 dé6 | d7

7 r3

8 r2 |r2

9 r2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 8 / 10)

5.- Completar la parte ir_a
Accidn Ir-a

Estado | a d $ S| C
0 d3 | d4 11|12
1 ACEPTAR
2 dé6 | d7 5
3 d3 | d4 8
4 r3(r3
5 rl
6 dé6 | d7 9
7 r3
8 r2 |r2
9 r2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 9 /10)
@ Anadlisis sintactico ascendente LR-candnico: primera parte
Pila \ Entrada \ Accidn
0 adaad$|d3
0Oa3 daad$ d4
Oa3d4 aad}$ r3C—d
0a3C8 aad$ r2C—acC
0C?2 aad$ d6
0C2a6 ad$ do6
0C2a6a6|d$ d7
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (Gramatica que reconoce L(a*da*d) 10 / 10)

@ Analisis sintactico ascendente LR-candnico: segunda parte

Pila \Entrada \ Accidn
0C2a6ab6d7 | $ r3C—d
0C2a6a6C9|$ r2C—acC
0C2a6C9 $ r2C—acC
0C2C5 $ r1S—CC
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Ejemplos de analisis LR-canénico

@ Gramatica de sentencia de asignacién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 1 / 40)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 2 / 40)

1.- Ampliacion de la gramatica
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 3/ 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Conjunto [y
lo = clausura({[S"— e S, 3] })
[S"— oS, 3]
[S—eL=R 3,[S— eR ]
[L — e*R =, §] [L— eidentificador, =, §],
[R— oL, $]

}

lo tiene transiciones con S, L, R, * e identificador.

Ingenieria Informética
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 4 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica

Autémata que reconoce prefijos viables: estado inicial [
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 5/ 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
o Transiciones del conjunto /y: primera parte

Ira(ly, S) = clausura({ [S'"— S, $]})
= { [S'— Se, 9]}

Ira(l, L) = c/ausura({ [S—Le=R 3, [R—Le, $]})
= {[S—>Le=R 3 [R—Le, 3]}
= /2

Ira(ly, R) = clausura({ [S— Re, $]})
= {[S— Re §]}
= I3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 6 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /y: segunda parte
Ira(lh, ¥) = clausura({ [L - *e R =, §] })
= {
[L— *eR = 8, [R—el, =, 9]
[L—e*R =, 3] [L —eid =, §]

¥
= I
Ira(l, id) = clausura({ [L — id e, =, $§]})
— {([Loide = $}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 7 / 40)
2.- Construccion de la coleccion candnica

2.- Construccion de la coleccion candnica: transiciones de [y
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacion 8 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ; ={ [S'— S, $] }

Ira(h, X) =2 V¥XeV

El conjunto |1 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 9 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /,
L={[S—Le=R $,[R—Le, 3]}

Ira(h, =) = clausura({ [S— L=eR, $]})
=
[S—L=eR ]
[R— e L, 3]
[L— e *R $] [L— eid, §]

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 10 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica: transicion de /o
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 11 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto 5 ={ [S— Re, ]}

Ira(k, X) =2 V¥XeV

El conjunto I3 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 12 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /;: primera parte
Iy, = {
[L — *e R, =, §],
[R—elL, =, 9§
[L—e*R = $][L —eid, =, 3]
}

I tiene transiciones con R, L, * e id
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 13 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /;: segunda parte

Ira(ly, R) = clausura({ [L — *Re, =, $] })
— {[L—*Re =9}
= Ih

Ira(ly, L) = clausura({ [R— Le, =, $]})
— {[R—Le =79}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 14 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /;: tercera parte

Ira(ly, ¥) = clausura({ [L - *e R, =, §] })
Ira(ly,id) = clausura({ [L — id e, =, §] }

3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 15 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica transiciones de
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 16 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /s = { [L — id e, =, §] }

Ira(ls, X) =2 V¥XeV

El conjunto Is no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 17 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /5: primera parte
b = {
[S—L=eR §,
[R— oL, 9]
[L— e *R $] [L— eid, §]
}

l¢ tiene transiciones con R, L, * e id
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 18 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /5: segunda parte
Ira(ls, R) = clausura({ [S— L =Re, $]})
= {[S—=>L=Re 3}
Ira(ls, L) = clausura({ [R— Le, $]})
= {[R—Le %]}
= ho
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 19 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /5: tercera parte
Ira(ls, *) = clausura({[L— *eR, 3]} )
= A
[L—*eR 3] [R—elL, %]
[L—e*R $][L— eid, 3]
}
= h
Ira(ls,id) = clausura({ [L — id e, 3] }
= {[L—ide, §]}

>
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 20 / 40)
2.- Construccion de la coleccion candnica

Autémata que reconoce prefijos viables: transiciones de /g
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 21 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ; ={ [L — *Re, =, §] }

Ira(lz, X) =2 V¥XeV

El conjunto I; no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 22 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ls ={ [R— L e, =, ] }

Ira(ls, X) =2 V¥XeV

El conjunto Ig no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 23 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto Iy = { [S— L =Re, §]}

Ira(ly, X) =2 Vv¥XeV

El conjunto ly no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 24 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto 1o ={ [R— L e, 3]}

/r,a(llo, X) =g vXev

El conjunto l1g no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 25 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica
o Transiciones del conjunto /11: primera parte
il =
[L — *eR, 3,
[R— oL, 93]
[L—e*R 3] [L— eid, §]
}

l11 tiene transiciones con R, L, * e id
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 26 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /11: segunda parte

Ira(hi, R) = clausura({ [L — *Re, $]})
— (L *Re§)
= h3

Ira(hi, L) = clausura({ [R— Le, $]})
= ho
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 27 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /11: tercera parte

Ira(hi, ¥) = clausura({ [L— *e R, $]})
=

Ira(hi,id) = clausura({ [L — identificador e, $] }
= ho
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 28 / 40)
2.- Construccion de la coleccion candnica

Autémata que reconoce prefijos viables: transiciones de /11
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 29 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /1, = { [L —id e, 3] }

/r,a(llz, X) =g vXev

El conjunto l12 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 30 / 40)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /13 ={ [L — *Re, §] }

/r,a(/13, X) =g vXev

El conjunto I3 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 31 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Coleccion candnica de elementos - LR(1): primera parte
b ={[S"—eS5 3,[S—eL=R 3] [S—eR J
[L—>e*R = $][L—>eid =, 3] [R—elL, 5]}
L ={[S"—Se, 3}
L={[S—Le=R 3], [R—Le, §}
L ={[S— Re, 3]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 32 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Coleccion candnica de elementos - LR(1): segunda parte
Iy ={[L— *eR =, 3] [R—>el, =3,
[L—>e*R = 8] [L—eid =, 3]}
lb={[L—ide =, 9]}
lb={[S—L=eR 3], [R—elL, 9]
[L—e*R $] [L—eid $]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 33 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Coleccion candnica de elementos - LR(1): tercera parte
I ={[L— *Re, =, %]}
ls={[R— Le, =, 3]}
lg ={[S— L=Re, 3
ho={[R— Le, 3]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 34 / 40)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Coleccion candnica de elementos - LR(1): cuarta parte
hi={[L—>*eR $] [R— oL, 3§
[L—e*R 3] [L—eid, 9]}
o ={[L—ide, 3]}
hs ={[L—= *Re 3§}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 35 / 40)

3.- Automata que reconoce los prefijos viables
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 36 / 40)

3.- Autémata que reconoce los prefijos viables
[Estado [ = ] * [Wd [ ST L R ]

0 4 5 1 2 3
1
2 6
3
4 4 5] 8 7
5
6 11 12 10 9
7
8
9
10
11 11 12 10 13
12
13
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién

4.- Completar la parte accion
[ [ Accién Il Ir-a
Estado = &2 id $ S L R
0 d 4 d5
ACEPTAR

2 d6 rb
3 r2
4 d4 d5

5 r4 ré
6 d11 d12

7 r3 r3
8 rb rb
9 rl
10 75
11 d 11 d12

12 r4
13 r3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 38 / 40)

5.- Completar la parte ir_a
[ [ Accién I Ir-a

Estado | = % id 5 S| LR

0 d4 | db 1] 2] 3
ACEPTAR

2 a6 5
3 r2
7 d4 | db 8 | 7
5 r4 rd
6 dil | d12 0| 9
7 r3 r3
8 rb 25
9 rl
10 rb5
11 dil | d12 10 | 13
12 r4
3 r3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 39 / 40)

Analisis sintactico LR-canénico: primera parte
Pila \ Entrada \ Accién

0 id=*id$|d5

0id 5 =*id$§ r4lL —id
oL 2 =*id § do
OL2=6 *id $ d11
0L2=6%11 id § d12
0L2=6%*11id 12| § r4 L —id
O0L2=6*11L10 | $ r5R— L
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (2.- Gramatica de sentencia de asignacién 40 / 40)

Anadlisis sintactico LR-canénico: segunda parte
Pila Entrada | Accién
0L2=6*11R13|$ r3L—*R
OL2=6L 10 $ r5R— L
O0L2=6R9 $ r1S—L=R
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Ejemplos de analisis LR-canénico

@ Gramatica de las enumeraciones
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

L — identificador
L — L, identificador

1)
2)
3) D — enum identificador { L } ;
4)
5)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 2/ 25)
1.- Ampliacion de la gramatica

P =

1) S =S

(1) S—=SD

(2) S— e

(3) D — enum identificador { L };

(4) L — identificador

(5) L — L, identificador

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 3/ 25)

2.- Construccion de la coleccion canénica

e Construccién del conjunto /y
lo = clausura({[S’— S, $] })
= {
[S"— S, 3]
[S— eSD,$ enum]
[S — e, $, enum]

}

lo tendrd una transicion Ir_a con S.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 4 / 25)
2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto [

Ira(lh,S) = clausura({ [S'— S, §],
[S— Se D, $ enumj})
= {

[S"— Se, $]
[S— SeD,$ enum],
[D— eenumid { L} ; % enum]

= /1
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones

2.- Construccion de la colecciéon candénica
o Transiciones del conjunto /;
Lh={[S"—Se $[S— SeD, 3% enum],
[D— eenumid { L} ; $ enum]}

Ir-a(h,D) = clausura({[S — S D e, $, enum]})
= {[S—SDe, % enum]}
= b
Ir-a(lh,enum) = clausura({[D — enum e id { L } ;, $, enum] })
= {/[D—enumeid{L}; $ enum]}
= &k
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 6 / 25)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /, = {[S— S D e, $, enum] }

Ira(h, X) =2 VYXeV

El conjunto |, no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 7/ 25)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto /3
s ={[D—enumeid { L} ; % enum]}

Ira(l,id) = clausura({[D — enum id ¢ { L } ;, $, enum]})
= {/D—enumide{L}; $ enum]}
=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /,
Iy ={[D— enumide { L} ; % enum]}

Ira(ls,{) = clausura({[D — enumid { e L };, $, enum]})
[D— enumid { e L} ; §, enum],

[L—eid, }, “]
[L—el,id }, “" ]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 9 / 25)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

o Transiciones del conjunto /5: primera parte
Is ={[D—enumid {eL}; % enum]
[L—eid, }, “], [L—eL,id, }, “" ]}

Ira(ls,L) = clausura({[D — enum id { L e };, $, enum],
[L—Le,id }, " ]})
= {[/[D—enumid{Le}; % enum]
[L—Le,id }, “" ]}

= /6

Ingenieria Informética
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /5: segunda parte
Is ={[D—enumid {eL}; % enum]
[L—eid, }, “],[L—Le,id, }, “" ]}

Ira(ls,id) = clausura({ [L —id e, }, “"]})
_ }{[L—>id o. 1, "]}
= kK

10 / 25)
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Ingenieria Informética




Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 11 / 25)

2.- Construccion de la coleccion candnica
e Transiciones del conjunto /5
I ={[D— enumid { L e} ; $ enum]
[L—Le,id, }, “ ]}

Ira(ls,}) = clausura({[D — enum id {L} e ;, $, enum]})
= {/[D—enumid{L}e; $ enum/}
=
Ira(ls,",”) = clausura({[L — L,eid, }, “,” J})
= «I{[L —L,eid, }, “"]}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 12 / 25)

2.- Construccion de la colecciéon candnica

e Transiciones del conjunto ; ={ [L —ide, }, “"]}
Ira(l, X) =2 V¥XeV

El conjunto I; no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 13 / 25)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /s
Is ={[D—enumid { L } e;, 3 enum/}

Ira(lg,*;”) = clausura({[D — enum id {L}; e , $, enum]})
= {/D—enumid{L};e,6 § enum/}
= o
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 14 / 25)

2.- Construccion de la coleccion candnica

o Transiciones del conjunto /o
lo ={[L—L,eid, }, “"]}

Ira(lo,id) = clausura({[L — L, id e, }, “,"]})
= ~I{[L —L,ide, }, “]}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 15 / 25)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /1o
lho = {[D — enum id { L } e $ enum]}

/r,a(/lo, X) =y VX eV

El conjunto o no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 16 / 25)

2.- Construccion de la coleccion candnica

e Transiciones del conjunto /1
hi ={[L—L,ide, }, “."]}

/r,a(/ll, X) =y VX eV

El conjunto I11 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones

2.- Construccion de la coleccién candénica

@ Coleccidn candnica: primera parte
lo={[S"—e5, 3
[S— eSD, $ enum] [S— e, §, enum] }
h={[S—>S5e,$[S— SeD,$ enum]j,
[D—eenumid { L} ; % enum]}
lh={[S— SDe,$ enum] }
s ={[D—enumeid { L} ; % enum]}

17 / 25)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 18 / 25)

2.- Construccion de la coleccién candénica

@ Coleccién canénica: segunda parte
Iy ={[D— enumid e { L} ; $ enum]}
Is ={[D—enumid {eL}; % enum]
[L—eid, }, “"], [L—Le,id, }, “" ]}
le ={[D— enumid { L e} ; $ enum]
[L—eL,id, }, “" ]}
F={[L—ide,}, “"]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 19 / 25)

2.- Construccion de la coleccién candnica

@ Coleccidn candnica: tercera parte
ls ={[D— enumid { L } e;, % enum]}
lg ={[L—L,eid, }, “."]}
o ={[D—enumid { L} ;e 6 $ enum/}
hi ={[L—L,ide,}, “]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

)
(1)
(2) S— e

(3) D — enum identificador { L } ;
(4) L — identificador

(5) L — L, identificador
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 21 / 25)
3.-Autémata que reconoce los prefijos viables
[Estado [enum [ id [ {[} [ ;s [, [S][D]L]

0 1

1 3 2
2

3 4

4 5

5 7 6
6 8 9

7

8 10

9 11

10

11
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

4.- Completar la parte accion

22 / 25)

Accidn Ir-a

Estado | enum id { } 3 ] $ D|L

0 r2 r2

1 d3 ACEPTAR

2 rl rl

3 d4

4 d5

5 d7

6 d8 do

7 ré r4

8 d10

9 d11

10 r3 r3

11 rb5 r5

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones

5.- Completar la parte ir_a
Accidn Ir-a

Estado | enum id { } ] 5 $ S|D|L

0 r2 r2 1

1 d3 ACEPTAR 2

2 rl rl

3 d4

4 d5

5 d7 6

6 d8 d9

7 r4 r4

8 d 10

9 d11

10 r3 r3

11 r5 r5
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramatica de las enumeraciones 24 / 25)

Analisis sintactico LR-canénico: primera parte

Pila Entrada Accién

0 enumid {id,id }; §| r25—¢

0S1 enumid {id,id }; §| d3

05 1enum 3 id{id,id}; $ d4

0S1enum 3id 4 {id,id}; $ d5

0Slenum3id4{5 id,id}; $ d7

0Slenum 3id4{5id7|,id} $ ral —id

0SlIenum3id4{5L6 |,id} $ d9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Ejemplos de andlisis LR-canénico

Ejemplo (3.- Gramdtica de las enumeraciones 25 / 25)

Anadlisis sintactico LR-canénico: segunda parte

Pila Entrada | Accién
0Slenum3id4{5L6, 9 id}; $ | dlI
0Slenum3id4{5L6, 9id11 | };$ r5L—L,id
0Slenum3id4{5L6 ) d8
0Slenum3id4{5L6} 8 ; $ d 10
0Slenum3id4{5L6}8,;,10 | $ r3D — enumid {L} ;
0S1D?2 $ r1S—SD

0S1 $ Aceptar

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

© Anilisis sintactico ascendente LR-canénico

@ Inconvenientes del método LR-candnico
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LR-candnico

Inconvenientes del método LR-canénico

Inconvenientes del método LR-candnico

@ La construccion de la coleccién canénica de elementos LR(1)
es un proceso largo y tedioso.

@ La tabla de analisis LR-candénico tiene muchos estados.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Seccidén actual

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

@ Anilisis sintactico ascendente LALR
@ Descripcién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Descripcién

Método LALR

@ LALR: Look Ahead Left to Right
e Anilisis sintdctico con simbolo de anticipacion.
o Estrategia

o Se basa en la unificacién de conjuntos de elementos-LR(1)
que tienen los mismos centros.

@ Potencia

e Mas potente que el método de andlisis SLR
e Menos potente que el método de andlisis LR-candnico

e Tamaiio de la tabla
e La tabla LALR tiene el mismo tamafio que la tabla SLR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Descripcién

Método LALR: estrategia

@ Unificacién de conjuntos de elementos-LR(1) con los mismos
centros
i={[A1—=a1epB1,01] -, [Av = ane By, on |}
i={[Ai—>a1ep1,01] -, [Av = an e By, oy |}
I
licij={[A1 = airepB1,01,01] -, [ Av = an ® By, on, o)y |}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Descripcién

Nota (Método LALR: estrategia)

Si dos estados se unifican entonces

- también se unifican los estados que se alcanzan con las
transiciones de la funcién Ir_a,

- porque dicha funcién solamente depende de los centros.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Descripcién

Método LALR: estrategia

@ La unificacién de conjuntos de elementos - LR(1) provoca
e la unificacién de estados del autémata que reconoce los
prefijos viables
e y la unificacién de estados de la tabla de anilisis LR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

@ Coleccién candnica de elementos-LALR(1)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

@ Coleccién candnica de elementos-LALR(1)
@ Definicién
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Definicién (Coleccién candnica de elementos-LALR(1))

Esta compuesta por la unificacion de los conjuntos de
elementos LR(1) que tiene los mismos centros.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

@ Coleccién candnica de elementos-LALR(1)

@ Métodos de construccidn
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Métodos de construccién

1.- Construccién completa de la coleccién canénica LR(1) y
unificacion final de los conjuntos de elementos-LR(1) con los
mismos centros.

2.- Construccién paulatina de la coleccién canénica LR(1) y
unificacion en cada paso de los conjuntos de
elementos-LR(1) con los mismos centros (*).

3.- Construccién de los nuacleos de los conjuntos de elementos -
LR(0) y posterior propagacion de los simbolos de
anticipacién (*).
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Nota (Métodos de construccidn)

1.- Solamente se van a mostrar ejemplos del primero método.

2.- La descripcion del segundo método se puede consultar en el
libro de A. B. Pyster.

3.- La descripcion del tercer método se puede consultar en el libro
de A. V. Aho.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Contenido de la subseccion

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

@ Coleccién candnica de elementos-LALR(1)

@ Ejemplos de analisis sintactico LALR
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplos (Analisis sintdctico LALR)

1.- Gramdtica que genera el lenguaje L(a* d a* d)

2.- Gramatica de la sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplos (Analisis sintdctico LALR)

1.- Gramatica que genera el lenguaje L(a* d a* d)

2.- Gramatica de la sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramdtica que genera L(a*da*d) 2/ 19)

e Coleccion candnica de elementos LR(1): primera parte
lo ={[S"— S 3] [S—eCC ]
[C—eaCa,d] [C—ed a,d]}
L ={[S"—= Se, ]}
b ={[S— CeC 3] [C—eaC ] [C—ed, I}
L ={[C—ae(Ca,d],[C—eaC( a,d]
[C— od, a,d]}
Iy ={[C— de,a, d]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 3/ 19)
e Coleccion candnica de elementos LR(1): segunda parte
ls = {[S— CCe, 3]}
ls ={[C—~aeC( %] [C—eaC 3 [C—ed 5}
I ={[C—d e 3]}
ls ={[C—aCe, a, d]}
ly ={[C—a Ce, 3]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 4 /19)

@ Se unifican los conjuntos de elementos LR(1) que tengan los
mismos centros

@ Al unificar los estados, también se unifican los estados que se
alcancen mediante transiciones con la funcion Ir_a.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 5/19)

@ Unificacion de los conjuntos I3 e Ig

L = {[C—ae(Ca,d,[C—eaC( a,d]
[C— ed, a,d]}
lb = {[C—aeC $][C—ealCJ]
[C— od, $]}
e = {

[C—aeC(Ca,d $][C—eaCa,d}$]
[C— ed a,d$]
¥
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

@ Unificacion de los conjuntos Iy e |7
Iy, = {[C—de,a,d]}
L = {[C—de, 8]
Isi—7 = {[C—> de, a, d, $]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

@ Unificacion de los conjuntos Ig e Iy
Is = {[C—aCe a, d]}
b = {[C—acCe, 3]}
I 9 = {[C—>aCo,a,d, $]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 8/ 19)
o Coleccion candnica LALR(1): primera parte
lh = {[SS—eS53[S—eCC 3]

[C—ea(C a,d][C—ed a,d}
L = {[S"— Se, 3§}
L = {[S—=CeC(C 3 [C—eaC(C $] [C— ed, I}

he = {[C—aeC(Ca,d 3 [C—eaClCa,d, I
[C— ed, a,d 3}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

e Coleccion candnica LALR(1): segunda parte
Ihi7 = {[C—> de, a, d, $]}
I = {[S— CCe, §J}
ls—9g = {[C—>aCo,a,d, $]}

Ingenieria Informética
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables
Antes de la unificacion

lEstado\a\d\S\C‘

0 3|14 |12

1
2 | 6|7 5
3 |34 8
4
5
6 |67 9
7
8
9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 11 / 19)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Después de la unificacion

[ Estado| a | d [S]| C |

0 36 | 47| 1| 2
1
2 3-6 | 4-7 5
3-6 3-6 | 4-7 8-9
4-7
5
8-9
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramaética que genera L(a*da*d) 12 / 19)
@ La unificacion ha permitido reducir el nimero de estados de
10a7.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramdtica que genera L(a*da*d) 13 / 19)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Antes de la unificacion.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 14 / 19)

@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Después de la unificacion.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

@ Tabla de andlisis sintactico LALR
] \ Accidn [ Ira |

Estado a d $ S| C
0 d36 |da4-7 1] 2
1 Aceptar
2 d36 |da47 5
3-6 d36|da4-7 8-9
4-7 r4 r4 r4
5 r2
8-9 r3 r3 r3
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Procesadores de Lenguajes

Tema V.- Analisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d)

16 / 19)

@ Tabla de analisis sintactico LALR: estados renombrados

] \ Accidn [ tra |

Estado | a d $ S|C
0 d3(d4 1|2
1 Aceptar
2 d3(d4 5
3 d3(d4 6
4 r4 | r4 r4
5 r2
6 r3 | r3 r3

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 17 / 19)
@ Autémata que reconoce los prefijos viables

Estados renombrados.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramatica que genera L(a*da*d) 18 / 19)
@ Analisis sintactico usando la tabla LALR: primera parte.
Pila \ Entrada \ Accidn
0 adaad$|d3
0Oa3 daad$ d4
0Oa3d4 aad}$ r3C—d
0a3Co6 aad}$ r3C—acC
0C?2 aad$ d3
0C2a3 ad$ d3
0C2a3a3|d$ d4
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (1.- Gramaética que genera L(a*da*d) 19 / 19)

@ Anadlisis sintactico usando la tabla LALR: segunda parte.

Pila \Entrada \ Accidn
0C2a3a3d4 | $ r3C—d
0C2a3a3Co6|$ r2C—acC
0C2a3Cb6 $ r2C—acC
0C2C5 $ r1S—CC
0S1 $ Aceptar
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplos (Analisis sintdctico LALR)

1.- Gramdtica que genera el lenguaje L(a* d a* d)

2.- Gramatica de la sentencia de asignacion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramatica de la sentencia de asignacién 1 / 10)
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramética de la sentencia de asignacién 2 / 10)

@ Coleccion candnica de elementos - LR(1): primera parte

lo ={[S"— S %] [S—eL=R 3] [S—eR §]
[L>e*R =3 [L—eid = 3] [R—>el, $]}

h={[5=Se, 8]}

L={[S—Le=R $,[R— Le, 3]}

IZ ={[S— Re, 3]}

Iy, ={[L — *eR =9 [R—elL, =, 3]
[L—e*R = 3] [L—eid =, §}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramatica de la sentencia de asignacién 3 / 10)

@ Coleccion candnica de elementos - LR(1): segunda parte
s ={[L —id e, =, 3]}
b ={[S—L=eR 3] [R—elL, 9]
[L—e*R 3] [L — eid, $]}
h={lL—>*Re, =, 3}
ls ={[R— Le, =, $]}
h={[S—L=Re, §
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramatica de la sentencia de asignacién 4 / 10)

@ Coleccién candnica de elementos - LR(1): tercera parte
ho = {[R— L e, 8]}
hi ={[L—*eR 3], [R—elL, %]
[L—e*R ] [L—eid, 3]}
ho ={[L — id e, 3]}
hs ={[L = * Re, 3]}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramatica de la sentencia de asignacién 5 / 10)

@ Unificacion de los conjuntos Iy e 1

Iy, = {[L>*eR = 8,[R—elL, = 9]
[L—>e*R = $][L—eid =, 3]}
h1 = {[L—)*OR,$],[R—>./_,$],

[L = e*R §[L—eid 5}

/4_11 = { [L—) * o R =, $], [R—> o[, =, $],
[L— e* R =, §] [L— eid, =, §]
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramdtica de la sentencia de asignacién 6 / 10)

@ Unificacion de los conjuntos Is e |1

k = {[L—ide =,
hy = {[L — id e, $]}

/5,12 = {[L—)Id', =, $]}

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramdtica de la sentencia de asignacién 7 / 10)

@ Unificacion de los conjuntos I; e 3

Iz = {[L—>*Re =, $]}
/13 = {[L — *R o, $]}

h-13 = {[L— * Re, =, §J}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramdtica de la sentencia de asignacién 8 / 10)

@ Unificacion de los conjuntos I3 e g

k = {R—oLe = 3}
/10 = {[R — L o, $]}

lg—10 = {[R—Le, =, 3]}

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior

Ingenieria Informética



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramética de la sentencia de asignacién 9 / 10)

@ Tabla de andlisis sintactico LALR
Accidon Ir-a
Estado | = [ * [ id [ § ST L R
0 d 4-11 | d 5-12 1 2 3
1 Aceptar
2 do6 rb 1 2 3
3 r2
4-11 d 4-11 | d 5-12 8-10 | 7-13
5-12 r4 r4
6 d 4-11 | d 5-12 8-10 9
7-13 r3 r3
8-10 rb5 r5
9 rl
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Ejemplo (2.- Gramética de la sentencia de asignacién 9 / 10)

@ Tabla de analisis sintactico LALR: estados renombrados.
Accion Ir-a

Estado | = [ * [ id [ § SJTL]R
0 d4 | d5 1|12 3
1 Aceptar
2 d6 r5 1|23
3 r2
4 da4 [ db 8| 7
5 r4 r4
6 d4 [ db 8] 9
7 r3 r3
8 rb rb
9 rl
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Coleccién canénica de elementos-LALR(1)

Nota (2.- Gramdtica de la sentencia de asignacion 10 / 10)

@ La tabla LALR tiene el mismo tamafio que la tabla SLR.

@ Sin embargo, la tabla LALR no presenta el conflicto de
desplazamiento - reduccion que posee la tabla SLR.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Subseccidn actual

@ Anilisis sintactico ascendente LALR

@ Conflictos
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Conflictos en el método LALR
@ Conflicto de desplazamiento-reduccién

@ Conflicto de reduccion-reduccion
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Conflictos en el método LALR

@ Conflicto de desplazamiento-reduccién
e El métoco LALR no genera nuevos conflictos de

desplazamiento-reduccién.
o Si aparece este tipo de conflicto entonces también era

generado por el método LR-canénico.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Teorema (Conflicto de desplazamiento-reduccién)

o Si el método LALR genera un conflicto de
desplazamiento-reduccion

entonces el método LR-candnico también lo generaba.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Demostracién (Conflicto de desplazamiento-reducciéon 1 / 2)

@ Supdngase que la tabla LALR presenta un conflicto:

accionfi, o] = { ik

o El desplazamiento d j se genera porque
1- [Asaeo B, 0']€l
2- Ira(lio) =
@ La reduccion r k se genera porque
l- [B— e, a]c
2- keslareglaB— veP
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Demostracién (Conflicto de desplazamiento-reduccién 2 / 2)

Origen de /;
e Caso 1
o /; pertenecia a /a coleccién candnica de elementos LR(1)
e Por tanto, el método LR-candnico también tenia el conflicto de
desplazamiento-reduccion.

o Caso 2
o li =1, U Iy, donde |, e I, son conjuntos elementos LR(1) con
los mismos centros
o Se verificaque [A—aeo ,0'],[B— e o]el, (0ol,)
e Por tanto, el método LR-candnico también tenia el conflicto de
desplazamiento-reduccién en el estado p (o en q).
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Conflictos en el método LALR
@ Conflicto de reduccién-reduccién

e El método LALR puede provocar nuevos conflictos de
reduccién-reduccion que no eran generados por el método
LR-canénico.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Conflicto de reduccién-reduccién 1/2

@ Supdngase que la coleccién candnica LR(1) contiene a:
b = {[A = ae o], {[B— Be, o]
lg ={[A = ae d] {[B— (e, o]

@ que generan las siguientes acciones:
accién[p,o] = reducir con A — «

accién[p,o’'] = reducir con B —

accién[q,0”'] = reducir con A — «

accién[q,o] = reducir con B — 3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Conflicto de reduccién-reduccién 2/2

@ Al unificar /, e I5 que se verifica que
lp—qg ={[A = ae o,0] {[B— e o0

@ que generan los siguientes conflictos de reduccién-reduccién
accién[p-q,0] = reducir con A — «

accién[p-q,0] = reducir con B —

accién[p-q,0'] = reducir con A = «

accién[p-q,0'] = reducir con B — 3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

S —S
S—aAd
S—bBd
S—aBe
S—bAe
A—c
B—c

(r

A~ S S S~
S OB~ W
—
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Conjunto [y

lo = clausura({[S'— e S, $]})
= {
[S— S5 3] [S—eaAd, 3]
[S— eb Bd, $, [S>eaBe, §],
[S—ebAe, 3]

}
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /y: primera parte

Irra(ly, S) = clausura({[S'—Se, $]})
= {[5—Se §]}
—
Ira(lh,a) = clausura({[S—aeAd, §],[S— aeBe, 3J})

[S+aeAd $][S— aeBe, 9§
[A—ec,d] [B— ec,e]

= /2
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /y: segunda parte
Ira(lp,b) = clausura({[/S— b eBd,3], [S— be Ae, §]})

[S—beBd 3] [S>beAe, ]
[B— ec, d], [A— ec, €]

- 5
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /; = {[S'— S e, 3]}

VXeViralh, X) =9

El conjunto |1 no tiene transiciones.
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

@ Transiciones del conjunto /,

Ira(h, A) = clausura({[S— a Aed, $]})
= {[S—aAed §}
= |
Ira(h, B) = ;/ausura({[S —aBee JJ})
= {[S—aBee I}
= |
Ira(h, c) = CEIausura({[A —ce,d], [B—ce, e]})
= {[A—ce,d] [B—coe, e]}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

@ Transiciones del conjunto /5

Ira(ls, A) = clausura({[S— b Aee, $]})
= {[S—bAee I}
=
Ira(lh, B) = C7/ausura({[5 —bBed, $J})
= {[S>bBed, §}
= |
Ira(ls, c) = cglausura({[B —ce,d], [A=>coe, e]})
= {[B—ce,d],[A—coe, e}
= I
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccidn-reduccién

e Transiciones del conjunto I, = {[S— a A ed, 3]}

Ira(ly, d) = clausura({[S— a Ad e, $]})
= {[S—aAde §J}
= ho
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Anilisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccidn-reduccién

e Transiciones del conjunto /s = {[S— a Be e, 3]}

Ira(ls, e) = clausura({[S— a Bee, 3J})
= {[S—aBee, I}

=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /s = {/A— c e, d], [B— c e, €]}

VXeVira(le, X) =2

El conjunto Is no tiene transiciones
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccidn-reduccién

e Transiciones del conjunto /; = {[S— b Aee, 3]}

Ira(lz, d) = clausura({[S— b Aee, $]})
= {[SobAee, 3}

=
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccidn-reduccién

e Transiciones del conjunto /s = {[S— b B e d, 3]}

Ira(ls, e) = clausura({[S— b Bd e, $]})
= {[S—> bBdoe, §}

= I3
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto Iy = {[B— ce,d], [A— c e, €]}

VXeVira(l, X) =0

El conjunto Iy no tiene transiciones
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /1o = {[S— a Ade, §J}

vV Xe Vlr,a(llo, X) =g

El conjunto l1g no tiene transiciones
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Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /;; = {[S— a Bee, 3}

vV Xe Vlr,a(lll, X) =g

El conjunto I11 no tiene transiciones
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /1, = {[S— b Aee, 3]}

vV Xe Vlr,a(llg, X) =g

El conjunto l1 no tiene transiciones
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Transiciones del conjunto /13 = {[S— b Bd e, §]}

vV Xe V/r,a(/13, X) =g

El conjunto l13 no tiene transiciones
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

e Coleccion candnica de elementos-LR(1): primera parte
I ={[S— S 3], [S>eaAd $][S— ebBd,J]
[S—eaBe, 3] [S>ebAe 3]}
I = {[S'—Se, $]}
b ={[S— aeA d, §], [S— ae Be, §],
[A—ec,d], [B—ec, e}
IZh={[S—>beBd 3, [S—beAe
[B—ec,d],[A—ec e}
L={/5>aAed, 5
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién
@ Coleccion candnica de elementos-LR(1): segunda parte

Is ={[S— aBee, 3}

le ={[A— ce,d] [B— coe, e]}I

l={[S—bAee, I}
ls ={[S—bBed,

lo ={[B— ce,d], [A— C o, e]}'
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

@ Coleccion candnica de elementos-LR(1): tercera parte
ho ={[S—aAde, ]}
hi ={[S— aBee, §}
o ={[S—>bAee, §}
hz ={[S— b Bde, ]}
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

@ Unificacion de los conjuntos de elementos LR(1) con los
mismos centros

Solamente se pueden unificar los conjuntos ls e Ig

I = {[A—coe,d] [B—ce, e}
Iy = {[B—ce,d], [A—>coe, €]}
lb—o = {[A—ce,d e] [B—ce, d e}
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Ejemplo (Conflicto de reduccién-reduccién

@ Tabla de andlisis sintactico LALR
[ [ Accion “ Ir-a ]
Estado a b c d e $ S A B

0 d2 d3 1

1 Aceptar

2 d6 4 5
3 d9 7 8
4 d 10

5 d11
6-9 r57r6 r5, 16

7 d 12

8 d13

10 ril

11 r3
12 r4
13 r2
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Analisis sintactico ascendente LALR

Conflictos

Nota (Conflicto de reduccién-reduccién 23 / 23)

@ Conclusion: el método LALR puede generar nuevos conflictos
de reduccion - reduccion
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Seccidén actual

© Métodos de recuperacién de errores
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Subseccidn actual

© Métodos de recuperacién de errores
@ Introduccién

Universidad de Cérdoba: Escuela Politécnica Superior Ingenieria Informatica



Procesadores de Lenguajes Tema V.- Andlisis Sintactico Ascendente

Métodos de recuperacién de errores

Introduccién

Deteccién del error

@ Solamente se detecta un error cuando se consulta una celda
vacia de la parte accién de la tabla LR.

@ jlLas celdas vacias de la parte Ir-a nunca se consultaran!.
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Métodos de recuperacién de errores

Introduccién

Métodos de recuperacién de errores

@ Método de panico.

@ Método de nivel de frase.
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Métodos de recuperacién de errores

Introduccién

Nota (Métodos de recuperacién de errores)

@ Estos métodos se pueden aplicar a los tres tipos de analisis
sintactico LR:
e SLR
e LR-candnico
o LALR
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Subseccidn actual

© Métodos de recuperacién de errores

@ Método de panico
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Métodos de recuperacién de errores

Método de panico

Método de panico: pasos

1.- Se busca en la pila algtin estado s que tenga alguna transicién
ir_a con algtn simbolo no terminal.

e Por ejemplo: ir_a[s,A] = s
2.- Se eliminan todos los simbolos y estados que estén por
encima del estado s.
3.- Se introduce en la pila el simbolo A
4 - Se introduce en la pila el estado s’

5.- Se eliminan simbolos de la entrada hasta que se encuentre un
simbolo o € siguiente(A).

6.- Continuta el anilisis.
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Métodos de recuperacién de errores

Método de panico

Método de pénico: ventajas e inconvenientes

@ Ventajas
e Es muy facil de aplicar.
e Aisla el error detectado
e Permite que continte el analisis.
@ Inconvenientes
o No es capaz de detectar todos los errores sintdcticos
existentes.
@ Puede eliminar simbolos incorrectos de la entrada que no
serian detectados.
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Subseccidn actual

© Métodos de recuperacién de errores

@ Método de nivel de frase
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Método de nivel de frase: descripcidn

@ Las celdas vacias de la parte accién son completadas con
funciones especificas de tratamiento de errores.
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 1/13)
P={
(1) E'— E
(1) E— E+ T
2) E—T
3 T— T*F
(4) T— F
(5) F— (E)
(6) F — identificador
(7) F— ndmero
}
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 2/ 13)

e Conjunto candnica de elementos LR(0): primera parte
Ip={E —eE E—~eE+ T, E—eT,
T—>eT*F T—efF,
F—e(E) F— eid, F— e numero}
L ={E'— Ee, E—~Ee+ T}
h={E— Te, T— Te*F}
I ={T— F e}
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase
e Conjunto candnica de elementos LR(0): segunda parte

lh={F— (eE),E>eE+T,
E—e T, T—eT*F T—efF,
F—e(E) F— eid, F— e nimero }

lb={F—ide}

ls = { F — nimero e }

l ={E—E+eT, T—eT*F T—efF,
F— e (E), F— eid, F — e nimero}

Ascendente

EE)
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 4 /13)
e Conjunto candnica de elementos LR(0): tercera parte
ls ={T—-T*eF, F— e (E)F— eid, F— e niimero}
lo ={F— (Ee), E—~ Ee+ T}
ho={E—E+ Te, T— Te*F}
hi ={T—>T*Fe}
ho ={F — (E) e}
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 5/ 13)
Autémata que reconoce los prefijos viables
Estado | + | * [ (| ) |id | num | E T F
0 4 5] 6 | 1| 2]3
1 7
2 8
3
4 4 5] 6 |9 2] 3
5
6
7 4 5] 6 0] 3
8 4 5] 6 11
9 7 12
10 8
11
12
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 6/ 13)
Accion Ir-a

Estado | + 3 ( ) id | num $ E T F
0 d4 db5 do6 1 2 3
1 d7 Aceptar
2 r2 | d8 r2 r2
B rd [ rd rd r4
4 d4 db do6 9 2 3
5 r6b | r6 r6 r6
6 r7 | r7 r7 r7
7 d4 d5 | d6 10 | 3
8 d4 d5 | d6 11
9 d7 d 12
10 rl [ d8 rl rl
11 r3 | r3 r3 r3
12 r5 [ rb rd r4
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 7/ 13)

@ Se completan /as celdas vacias de la parte accion con
funciones de tratamiento de error.

@ Las funciones de error dependen de cada gramatica.
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase

Funciones de tratamiento de error
e E 1:
e Simbolo inesperado.

e Falta identificador, niimero o paréntesis izquierdo.
e Accion: insertar un identificador en la entrada.

e E2:

o Paréntesis derecho inesperado.

e Accion: eliminar el paréntesis derecho de la entrada.

8 / 13)
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 9/ 13)

Funciones de tratamiento de error
e E 3:

e Final inesperado de la cadena de entrada.
e Accion: el andlisis finaliza.

e Simbolo inesperado.
o Se esperaba + o el final de la entrada.
e Accion: eliminar simbolo de la entrada.

e Simbolo inesperado.
o Se esperaba +, *, ) o el final de la entrada.
e Accion: eliminar simbolo de la entrada.
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 10 / 13)
Accion Ir-a

Estado | + e ( ) id | num $ F
0 E1| E1|d4 E2 | db do6 E3 2 3
1 d7 | E4 | E4 E2 E 4 E 4 | Aceptar
2 r2 | d8 | E5| r2 E5| E5 r2
B rd rd | E5 r4 E5| E5 rd
4 E1|E1|d4 E2 | db d6 E3 2 3
5 r6 | r6 [ E5| rb6 E5 | EH r6
6 r7 r7 | E5 r7 E5| E5 r7
7 E1|E1|d4 E2 | db do6 E3 10 | 3
8 E1|E1|d4 E2 d5 do6 E3 11
9 d7 | E4 | E4|d12 | E4 E 4 E 3
10 rl [ d8 | E5 rl E5| E5 rl
11 r3 | r3 | E5| r3 E5| E5 r3
12 rb5 r5 | E5 rb5 E5| E5 rb5
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 11 / 13)

Pila \Entrada \Accién
0 +id*+nid)$ E 1: insertar id
0 id+id*+nid) $|d5
0id5 +id*+nid)$ r6 F—id
0F3 +id*+nid)$ rd T — F
0T2 +id *+nid) $ r2E—T
0E1 +id *+nid) $ d7
0E1+7 id *+nid) $ d5
OE1+7id5 | *+nid)$ réb F—id
OE1+7F3 | *+nid)$ r4dT— F
0E1+7T10| *+nid)$ ds
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 12 / 13)

Pila | Entrada | Accién
OE1+7T10*8 +nid) $ E 1: insertarid
O0EI1+7T10*8 id+nid)$|db5b

0E1+7T10%8id5 | +nid)$ |r6F—id
0E1+7T10*8F11|+nid)$ |[r3T—T*F

0E1+7T10 +nid)$ |r1oE+T
0E1 tnid)$ | d7
0EI1+7 nid) $ d 6
OE1+7n6 id) $ E 5: eliminar id
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Métodos de recuperacién de errores

Método de nivel de frase

Ejemplo (Recuperacién de errores de nivel de frase 13 / 13)

Pila \Entrada \ Accién
OEI1+7n6 |)$ r7F—n
OE1+7F3 |)$ r4d T— F
OE1+7T10|)$ r1E—-E+ T
0E 1 )$ E 2: eliminar)
0E 1 $ Aceptar
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Subseccidn actual

© Métodos de recuperacién de errores

@ Simplificacién del método de nivel de frase
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Métodos de recuperacién de errores

Simplificacién del método de nivel de frase

Método de nivel de frase: simplificacién

@ Si un estado realiza al menos un reduccion

entonces se pueden completar todas sus celdas vacias con
una de sus reducciones.
e Nunca se desplazara un simbolo incorrecto desde la entrada a
la pila.
e Puede que si se realicen mas reducciones antes de detectar el

error.
o Se pospone la deteccién del error: el error serd detectado por

otro estado.
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Métodos de recuperacién de errores

Simplificacién del método de nivel de frase

Ejemplo (Método de nivel de frase: simplificacién

Accidn Ir-a

Estado | + e ( ) id | num $ E T F
0 E1|E1|d4 E2 | db5 doé E 3 1 2 3
1 d7 | E4 | E4 E2 E 4 E 4 | Aceptar

2 r2 | d8 r2 r2 r2 r2 r2

3 ré ré r4 ré r4 r4 ré

4 EI1| EI1|d4 E2 | d5 do6 E 3 9 2 3
5 r6 r6 ré r6 ré ré r6

6 r7 r7 r7 r7 r7 r7 r7

7 EI1| EI1 | d4 E2 | d5 do6 E 3 10 | 3
8 E1 E1|d4 E2 d5 do E 3 11
9 d7 E4 | E4 | d12 E 4 E 4 E 3

10 rl d8 ri1 rl rl rl rl

11 r3 r3 r3 r3 r3 r3 r3

12 r5 r5 rb5 r5 rb5 rb5 r5
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Métodos de recuperacién de errores

Simplificacién del método de nivel de frase

Ejemplo (Método de nivel de frase: simplificacién 2/ 4)
Pila Entrada Accidn
0 +id*+nid)$ E 1: insertar id
0 id+id*+nid)$|d5
0id5 +id *+nid) $ réb F—id
O0F3 +id *+nid) $ r4d T — F
0T2 +id *+nid) $ r2E—T
O0E1I +id * +nid) $ d7
0E1+7 id *+nid) $ d5
0E1+7id5 | *+nid)$ r6F—id
OE1+7F3 | *+nid)$ r4dT— F
OE1+7T10|*+nid)$ ds
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Métodos de recuperacién de errores

Simplificacién del método de nivel de frase

Ejemplo (Método de nivel de frase: simplificacién 3/4)
Pila | Entrada | Accién
OE1+7T10*8 +nid) $ E 1: insertarid
OE1+7T10*8 id+nid)$|db

0E1+7T10%8id5 | +nid)$ |r6F—id
0E1+7T10*8F11|+nid)$ |[r3T—T*F

OE1+7T10 +nid) $ rl1E—-E+ T
0E1 rnid)$ | d7

0E1+7 nid) $ d6
OEI1+7n6 id)$ r7F—n
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Métodos de recuperacién de errores

Simplificacién del método de nivel de frase

Ejemplo (Método de nivel de frase: simplificacién 4/ 4)

Pila Entrada | Accidn
OE1+7F3 |id)$ r4 T — F
OE1+7T10|id)$ rl1E—SE+ T

0E 1 id)$ E 4: eliminar id
0E 1 )$ E 2 : eliminar’)
0E 1 $ Aceptar
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